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Budynek dawnego młyna Saskich w 
Ostrowcu Świętokrzyskim nie zostanie 
wpisany do rejestru zabytków, o czym 
zdecydował Świętokrzyski Wojewódzki 
Konserwator Zabytków w Kielcach. To 
odpowiedź na wniosek mieszkańców i 
społeczników, którzy zabiegali o objęcie 
obiektu najwyższą formą ochrony kon-
serwatorskiej, w tym członków i sympa-
tyków partii Razem. 

Decyzja zapadła po oględzinach 
przeprowadzonych w styczniu 2026 
roku oraz analizie dostępnych materia-
łów archiwalnych. Jak wskazuje konser-
wator, obecny stan techniczny budyn-
ku, określany jako częściowa ruina, 
znacząco obniżył jego wartość histo-
ryczną, artystyczną i naukową.

W ostatnich latach doszło m.in. do 
zawalenia części murów oraz ich roz-
biórki ze względów bezpieczeństwa. 
Obiekt utracił dużą część oryginal-
nej substancji budowlanej, co w oce-
nie urzędników uniemożliwia jego sku-
teczną ochronę w formie wpisu do reje-
stru. Dodatkowym problemem jest brak 
pełnej dokumentacji historycznej, co 

oznaczałoby konieczność rekonstrukcji 
opartej częściowo na domysłach.

– Wpisanie obiektu w obecnym sta-
nie wiązałoby się z dalszymi rozbiórka-
mi i w efekcie rekonstrukcją, co budzi 
poważne wątpliwości – wskazano w 
uzasadnieniu decyzji.

Nie oznacza to jednak całkowitej 
rezygnacji z ochrony tego miejsca. Kon-
serwator zapowiedział objęcie ochro-
ną całego zespołu dawnego browaru 
i młyna Saskich poprzez wpis do woje-
wódzkiej ewidencji zabytków. Ochroną 
objęty zostanie m.in. budynek dawne-
go browaru, obecnie funkcjonujący jako 
Ostrowiecki Browar Kultury, a także 
historyczny teren całego kompleksu.

Takie rozwiązanie pozwoli zacho-
wać kontrolę nad przyszłą zabudową i 
zagospodarowaniem tego obszaru, w 
tym nad jej skalą, estetyką i wysokością 
oraz uwzględnić historyczny charakter 
miejsca.

Decyzja może rozczarować inicja-
torów wniosku, którzy liczyli na pełną 
ochronę młyna. Sam konserwator pod-
kreśla jednak, że wybór tej ścieżki wyni-

ka z obowiązujących przepisów oraz 
realnych możliwości prawnych.

– To pokazuje jasno, że działania 
mieszkańców mają sens. Dzięki wspól-
nej mobilizacji udało się doprowadzić 
do objęcia ochroną całego tego obsza-
ru. To oznacza, że nie będzie możliwa 
dowolna zabudowa i każda inwesty-

cja będzie musiała uwzględniać histo-
ryczny charakter tego miejsca – mówi 
Mariusz Sochacki, członek Zarządu 
Okręgu Świętokrzyskiego partii Razem.

Historia młyna Saskich, związanego 
z działalnością lokalnej rodziny przed-
siębiorców i społeczników od końca 
XIX wieku, pozostaje ważnym elemen-
tem dziedzictwa Ostrowca Świętokrzy-
skiego. Choć sam budynek nie zostanie 
wpisany do rejestru zabytków, jego oto-
czenie nadal będzie podlegać ochronie 
konserwatorskiej.                        Opr.pas

KRAM sp. z o.o., lider na rynku opa-
kowań, obchodzi w tym roku swoje 
35-lecie. Jeden z zakładów produkcyj-
nych firmy zlokalizowany jest w Ostro-
wcu Świętokrzyskim i stanowi jej istot-
ny filar.

– Firma KRAM powstała w 1991 roku 
– mówi Andrzej Grudzień, kierownik 
Zakładu Produkcyjnego KRAM sp. z o.o. 
w Ostrowcu Świętokrzyskim. – Można 
powiedzieć, że jej założyciel, pan Zbi-
gniew Przybysz, rozpoczął działalność 
w garażu w Dzierzgoniu. Minęło 35 lat 
i trzeba przyznać, że przedsiębiorstwo 
bardzo dobrze się rozwinęło. Obecnie 
mamy trzy zakłady, w tym zakład w 
Ostrowcu Świętokrzyskim, który został 
uruchomiony w 2012 roku. Trafiono w 
odpowiedni asortyment, czyli opako-
wania. W poprzednich latach domino-
wała folia, natomiast obecnie kieru-
nek wyraźnie zmienił się na ekologiczny 
papier. W dzisiejszych czasach istnie-
je duże zapotrzebowanie na tego typu 
produkty.

Firma KRAM sp. z o.o. pojawiła się 
w Ostrowcu Świętokrzyskim, kupując 
lokalny zakład działający w tej samej 
branży.

– Był to zakład z tradycjami w prze-
twórstwie papieru i produkcji toreb, 
funkcjonujący w Bodzechowie do lat 90. 
– mówi Andrzej Grudzień. – Później dzia-
łalność przeniesiono na ulicę Gulińskie-
go w Ostrowcu Świętokrzyskim, gdzie 
funkcjonowała pod różnymi szyldami, 
między innymi jako Optima Pack. Osta-
tecznie firma została przejęta przez 
KRAM sp. z o.o. i przez kilka lat prowa-
dzono działalność w ówczesnej siedzi-
bie. Z czasem uznano jednak, że moż-
liwości rozbudowy w tej lokalizacji są 

ograniczone, dlatego podjęto decyzję 
o budowie nowego zakładu od podstaw 
na terenie „Starej Huty”. W 2015 roku 
uruchomiono produkcję w nowej hali, w 
której jest ona prowadzona do dziś.

KRAM sp. z o.o. 
w Ostrowcu 

Świętokrzyskim dziś
– Obecnie stale modernizujemy park 

maszynowy i rozwijamy asortyment –
podkreślają przedstawiciele ostrowie-
ckiego zakładu firmy. Trend ekologicz-
ny sprawił, że liczba zamówień znaczą-
co wzrosła. Każdy z zakładów ma swoją 
specyfikę, a zakład w Ostrowcu Święto-

krzyskim zajmuje się wyłącznie produk-
cją wyrobów z papieru w postaci toreb, 
arkuszy i rolek. Asortyment jest bardziej 
szczegółowo podzielony – na przykład 
torby dzielą się na fałdowe, klockowe 
i inne – jednak są to standardowe roz-
wiązania stosowane na rynku.

Firma KRAM sp. z o.o. jest obecnie na 
etapie zakupu dużej drukarki we Wło-
szech, która będzie trzecią tego typu 
maszyną w ostrowieckim zakładzie.

– Pozwoli to zwiększyć nasze moce 
produkcyjne, ponieważ obecnie niemal 
każdy klient potrzebuje papieru z nadru-
kiem – ze swoim logo czy identyfikacją 
wizualną. Dlatego rozwój w tym obsza-
rze jest kluczowy. Montaż nowej maszy-
ny planowany jest na maj i pozwoli 
zwiększyć wydajność, a także wesprzeć 
produkcję dla zakładu w Dzierzgoniu, 
który specjalizuje się m.in. w kubkach i 
tackach papierowych – mówi kierownik 
zakładu.

Proces produkcji w Ostrowcu jest 
stosunkowo prosty: zaczyna się od 
zakupu surowca, czyli papieru, następ-
nie odbywa się etap zadruku, a później 
formowanie produktu – w zależności 
od rodzaju, na maszynach do produkcji 
toreb, arkuszy lub rolek.

Jak ważni są ludzie
Jeśli chodzi o zatrudnienie, w ciągu 

ostatnich czterech lat liczba pracowni-
ków zakładu produkcyjnego KRAM sp. 
z o.o. wzrosła z około 70 do około 95 
osób.

– Nadal prowadzimy rekrutację, 
choć rotacja pracowników nie jest 
duża. Poszukujemy głównie pracowni-
ków produkcyjnych – mówi kierownik 
Andrzej Grudzień. – Wypracowaliśmy 
również model wdrażania nowych pra-
cowników, którzy zaczynają od prost-
szych stanowisk, co pozwala im spo-
kojnie poznać zakład, procesy i zespół. 
Po okresie próbnym wspólnie decydu-
jemy o dalszej ścieżce rozwoju. Jeśli 
chodzi o strukturę zespołu, operato-
rzy maszyn to głównie młodsze osoby, 
natomiast wśród pracowników zajmu-
jących się pakowaniem widać większe 
zróżnicowanie wiekowe. Jako praco-
dawca wyróżniamy się przede wszyst-
kim nowoczesnym, czystym zakła-
dem pracy (ze względu na produkcję 
dla branży spożywczej), dobrą organi-
zacją pracy oraz stabilnym i przejrzy-
stym systemem wynagrodzeń. Oferuje-
my również premie oraz szeroki pakiet 
wsparcia socjalnego. Właściciel firmy 
jest osobą bardzo zaangażowaną spo-
łecznie i dba o pracowników – zarów-
no w codziennym funkcjonowaniu, jak i 
w trudniejszych sytuacjach życiowych. 
Organizujemy także coroczne pikniki 
rodzinne dla pracowników i ich bliskich.

Zakład produkcyjny KRAM sp. z o.o. 
w Ostrowcu Świętokrzyskim to jedna 
z najprężniej rozwijających się firm na 
lokalnym rynku. Właściciele nie ukry-
wają, że mają dalsze plany rozbudowy 
zakładu w mieście, który ma ugrunto-
waną pozycję także jako solidny praco-
dawca.                            Paweł Słowiński
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KRAM sp. z o.o. świętuje 35-lecie. 
Ostrowiecki zakład to jedna          
z wizytówek firmy

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Pani
BarBarze Domagale

Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Chocimów
wyrazy szczerego współczucia

oraz wsparcia w tym trudnym czasie po stracie 
męża
składają

Agnieszka Rogalińska Starosta Ostrowiecki
Zarząd Powiatu Ostrowieckiego

Mariusz Pasternak Przewodniczący Rady Powiatu
Radni Rady Powiatu

Pracownicy Starostwa Powiatowego
w Ostrowcu Świętokrzyskim

Młyn Saskich bez wpisu do rejestru zabytków, 
ale… będzie do wojewódzkiej ewidencji zabytków
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OSŚTKZŚ Klub literacki „ASPEKT”
ogłasza nabór chętnych do udziału

w warsztatach poetycko – literackich.
Bliższe informacje i zgłoszenia
pod numerem tel. 603 403 254

Zadanie finansowane z budżetu 
Gminy Ostrowiec Świętokrzyski

w ramach dotacji celowej udzielonej w 2026 roku
na zadanie pn. „Warsztaty literacko – poetyckie”.

Z okazji Dnia Hutnika życzę wszystkim pracownikom 
i emerytom branży hutniczej zdrowia hartu ducha niczym stal, 
bezpiecznej pracy i satysfakcji z trudnego, odpowiedzialnego 

zawodu. Niech wykonywana praca przynosi dumę, 
a każdy dzień kończy się szczęśliwym powrotem do domu.
Strażakom życzę przede wszystkim tyle samo powrotów 
z akcji co wyjazdów, a ponadto zdrowia, i wytrwałości 

w trudnej, ale bardzo potrzebnej służbie. 
Powszechny szacunek i wdzięczność ludzka będzie dla Was 

zapłatą i honorem  za trud i zaangażowanie.
Przewodniczący Rady Powiatowej

Nowej Lewicy w Ostrowcu Świętokrzyskim
Józef Grabowski

W Ostrowcu Świętokrzyskim odby-
ło się spotkanie z ministrem infrastruk-
tury, wiceprezesem Polskiego Stronni-
ctwa Ludowego, Dariuszem Klimcza-
kiem. Wizyta była częścią ogólnopol-
skiego cyklu spotkań z mieszkańcami 
pod hasłem „Porozmawiajmy o Polsce”. 
W spotkaniu uczestniczyli też m.in. 
europoseł Adam Jarubas oraz prezy-
dent Artur Łakomiec.

Podczas wizyty minister zapowie-
dział, że rozmowy będą dotyczyć zarów-
no ogólnokrajowych inwestycji infra-
strukturalnych, jak i lokalnych potrzeb 
regionu świętokrzyskiego. 

– Chcemy rozmawiać o wszyst-
kim, co jest ważne dla mieszkańców 
– zarówno o dużych projektach, jak i o 
sprawach lokalnych – podkreślił.

Jednym z kluczowych tematów była 
infrastruktura transportowa w regio-
nie, w tym od lat dyskutowana kwestia 
budowy obwodnicy Ostrowca Święto-
krzyskiego. Minister zaznaczył, że jest 
otwarty na różne warianty przebiegu 
trasy, jednak kluczowe znaczenie ma 
osiągnięcie społecznego konsensusu. 

– Najważniejsze jest, aby propo-
nowane rozwiązania były akceptowa-
ne nie tylko przez władze miasta, ale 
również przez mieszkańców i sąsiednie 
gminy – powiedział.

Dariusz Klimczak odniósł się rów-
nież do kontrowersji wokół dotych-
czasowego projektu drogi ekspreso-
wej. Jak zaznaczył, wcześniejsze kon-
cepcje powstawały bez wystarczają-
cych konsultacji społecznych oraz bez 
odpowiedniego zabezpieczenia finan-
sowego. Obecnie inwestycja znajduje 
się na zaawansowanym etapie proce-
dur administracyjnych, co utrudnia jej 
ewentualne wycofanie. 

– W projekt zainwestowano już kilka-
naście milionów złotych, dlatego decy-
zje dotyczące jego przyszłości muszą 
być dobrze przemyślane – zaznaczył 

minister. Generalna Dyrekcja Dróg 
Krajowych i Autostrad będzie musiała 
odpowiedzieć sobie w pewnym momen-
cie, co robimy dalej, kiedy będzie już 
gotowy ZRID. Trzeba też przyznać, że 
na tak postawione pytanie nie można 
łatwo odpowiedzieć. 

W trakcie wizyty poruszono także 
temat modernizacji dworca kolejowego 
w Ostrowcu. Minister przypomniał, że 
udało się osiągnąć porozumienie z wła-
dzami miasta w sprawie zagospodaro-
wania obiektu. 

– Chcemy, aby dworce nie tylko 
dobrze wyglądały, ale przede wszyst-
kim były funkcjonalne i tętniły życiem. 
Cieszę się, że samorząd wyszedł z ini-
cjatywą współpracy w tym zakresie 
– podkreślił minister infrastruktury w 
Ostrowcu Świętokrzyskim.

Spotkanie w Ostrowcu było również 
okazją do bezpośredniej wymiany opinii 
z mieszkańcami. Minister zapowiedział, 
że wnioski z tych rozmów będą miały 
wpływ na dalsze decyzje dotyczące 
inwestycji w regionie.

– Nie unikamy trudnych tematów. 
Jesteśmy tu po to, aby słuchać i wspól-
nie szukać najlepszych rozwiązań – 
podsumował Dariusz Klimczak.

pas

Minister infrastruktury z wizytą w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Rozmowy o dworcu kolejowym i obwodnicy
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Powiatowe Centrum Pomocy Rodzi-

nie w Ostrowcu Świętokrzyskim pro-

wadzi nabór kandydatów na rodziny 
zastępcze!

Rodzicielstwo zastępcze to wyjąt-
kowa szansa na zapewnienie dziecku 
bezpiecznego domu, stabilności emo-

cjonalnej i warunków do prawidłowe-

go rozwoju.
Już 23 maja 2026 roku rozpoczy-

namy szkolenie dla kandydatów w pro-

gramie PRIDE, które skupia się na prak-

tycznym przygotowaniu do roli rodzi-
ca.  Zostając rodziną zastępczą nie 
trzeba być idealnym. Wystarczy goto-

wość do opieki, cierpliwość i otwar-

te serce. Dzieci nie oczekują perfek-

cji – potrzebują obecności wsparcia i 
kogoś, kto pomoże im odnaleźć spokój 
w codzienności. Rodzicielstwo zastęp-

cze ma ogromne znaczenie, bo daje 
dziecku szansę na rozwój w bezpiecz-

nym, domowym środowisku. Twoja 
decyzja może zmienić życie dziecka. 
Nie czekaj!

Osoby zainteresowane zaprasza-

mydo kontaktu i udziału w szkoleniu 
do siedziby tut. Centrum, ul. Święto-

krzyska 22. Szczegółowe informacje 
można uzyskać również pod nr tel. 502 
246 637
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Taxi Ostrowiec - 881 210 800

(płatność kartą)
Taxi Trójka       - 515 906 666

(dawna NOVA, SUPER i PLUS - 
płatność kartą, zamów przez aplikację)
City Taxi           - 515 555 512
(płatność kartą)
                  - 41 262 11 11
                               533 186 350
                            - 41 262 55 55
              41 263 55 55
                             41 265 55 55
Halo Taxi        - 41 266 65 55
Halo Taxi        - 41 266 66 66
Ikar Taxi         - 41 266 76 76
(płatność kartą)
Lider Taxi        - 41 306 73 73
Red Taxi          - 728 850 849
Twoja Taxi      - 41 266 68 88
Taxi Extra       - 508 801 249

SPIS NUMERóW:

Grosik 
Taxi

Echo Taxi
(płatność kartą)

,,Otwórz drzwi. 
Otwórz serce”

Podziękowanie 
dla Fundacji 
Biedronka

Towarzystwo Pomocy im. Św. Brata 
Alberta „Koło w Skoszynie” skorzysta-
ło z kolejnej edycji programu żywnoś-
ciowego SOS Fundacji Biedronka. Fun-
dacja Biedronki przyznała naszej orga-
nizacji e-kod na zakupy o wartości 19 
000,00 zł do wykorzystania w sklepach 
sieci Biedronka. Za co wyrażamy naszą 
wdzięczność. Otrzymana pomoc jest 
dla nas i naszych mieszkańców znacz-
nym wsparciem. Mamy nadzieję, że 
Fundacja Biedronka będzie organizo-
wała kolejne edycje w/w programu. 
Raz jeszcze chcielibyśmy podziękować 
wszystkim organizatorom i osobom 
pracującym przy Programie Żywnoś-
ciowym SOS. 

Prezes Ks. Jan Mikos 
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2 Maja to Dzień Flagi Rzeczypospo-
litej.  W Ostrowcu Świętokrzyskim w 
minioną sobotę biało-czerwone barwy 
połączyły wszystkich. Członkowie Koa-
licji Obywatelskiej podkreślając  jed-
ność i szacunek dla barw narodowych 
przy rondzie na ulicy Okólnej rozdawali 
flagi i balony biało-czerwone. 

-Dzień Flagi Rzeczypospolitej Pol-
skiej to wyjątkowa okazja, by być razem 
i podkreślić, jak ważne są dla nas wspól-
ne wartości – mówi Jolanta Madioury, 
przewodnicząca Koalicji Obywatelskiej 
w powiecie ostrowieckim. – Dlatego 
jako członkowie Koalicji Obywatelskiej 
wyszliśmy do mieszkańców Ostrowca 
Świętokrzyskiego, by wspólnie świę-

tować ten dzień. Naszym celem było 
nie tylko uczczenie biało-czerwonych 
barw, ale przede wszystkim budowa-
nie poczucia wspólnoty i zachęcanie 
do wyrażania patriotyzmu w prosty, 
codzienny sposób. 

Obdarowane osoby nie kryły zado-
wolenia oraz dumy z obdarowania 
narodowymi symbolami.  

- To symboliczne gesty, które wywo-
ływały wiele radości, szczególnie wśród 
najmłodszych. Chcieliśmy, aby te flagi 
pojawiły się w oknach i na balkonach, a 
wraz z nimi poczucie dumy i jedności – 
dodaje J. Madioury. Było wiele rozmów, 
uśmiechów i spontanicznych spotkań. 
To pokazuje, jak bardzo potrzebuje-
my takich inicjatyw – blisko ludzi i ich 
codziennych spraw.  Patriotyzm nie 
musi być patetyczny i odświętny. Może 
wyrażać się w drobnych gestach – w 
obecności, w rozmowie, w byciu razem. 
I właśnie taki wymiar chcieliśmy poka-
zać mieszkańcom Ostrowca.

/jbo/

Biało-czerwone barwy łączą nas wszystkich
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Gmina Ostrowiec Świętokrzyski 
chce dalej inwestować w tereny ziele-
ni miejskiej. Przypomnijmy, że samo-
rząd już pozyskał znaczące wsparcie z 
Unii Europejskiej na realizację projektu 
„Rewitalizacja i rozwój terenów zieleni 
miejskiej – etap I”. Inwestycja, współfi-
nansowana w ramach programu Fun-
dusze Europejskie dla Polski Wschod-
niej 2021–2027, wpisuje się w działania 
na rzecz adaptacji miast do zmian kli-
matu. Umowę o dofinansowanie pod-
pisano 9 września 2025 roku. Teraz 
Ostrowiec Świętokrzyski chce pozyskać 
kolejne środki z tego samego funduszu 

na kontynuację zadania, tym razem, 
które ma obowiązywać 11 lokalizacji na 
terenie miasta oraz miejski plan adap-
tacji do zmian klimatu.

Tymczasem już podpisany projekt 
obejmuje kompleksowe zagospoda-
rowanie czterech obszarów miasta z 
wykorzystaniem tzw. zielono-niebie-
skiej infrastruktury. To rozwiązania 
łączące funkcje przyrodnicze i hydro-
logiczne, które mają ograniczać skut-
ki upałów, poprawiać retencję wody i 
podnosić jakość życia mieszkańców.

Pierwsze zadanie zakładało rewi-
talizację skweru na osiedlu Staw-

ki. Powstał tam już ogród deszczowy 
wraz z tzw. suchą rzeką, oraz poja-
wiły się nowe nasadzenia – od traw-
ników po drzewa i krzewy – a także 
przepuszczalne ścieżki piesze i system 
automatycznego nawadniania. Podob-
ny zakres prac przewidziano na osied-
lu Sienkiewiczowskim. Tam powstaną 
ogrody deszczowe i nowe tereny zie-
lone, a infrastruktura piesza zostanie 
wykonana z materiałów umożliwiają-
cych wsiąkanie wody do gruntu. Dodat-
kowo zastosowane zostaną płyty ażu-
rowe obsiane trawą. Trzecim obszarem 
objętym projektem jest Ogród Jorda-
nowski przy ul. H. Sienkiewicza. Inwe-
stycja przewiduje m.in. budowę syste-
mu podlewania zieleni, instalacji wodo-
ciągowej oraz nowych ścieżek. Czwar-
tym zadaniem jest zagospodarowanie 
terenu przy Publicznym Przedszkolu 
nr 11. Oprócz zieleni i ogrodów desz-
czowych powstaną tam zbiorniki na 
wodę opadową oraz instalacje kanali-
zacji deszczowej. Planowane są także 
place zabaw dla różnych grup wieko-
wych, choć ich budowa nie będzie obję-
ta dofinansowaniem.

Obecnie samorząd Ostrowca Świę-
tokrzyskiego przygotował niejako kon-
tynuację projektu w nowe tereny rekre-
acyjne, które mają nie tylko poprawić 
estetykę przestrzeni publicznej, ale 
także przeciwdziałać skutkom zmian 
klimatu – zwłaszcza zjawisku miejskich 
wysp ciepła i problemom z gospodar-
ką wodną. Zadanie nosi nazwę: „Rewi-
talizacja i rozwój terenów zieleni miej-
skiej w Ostrowcu Świętokrzyskim - etap 
II” i środków na jego realizację gmina 
będzie szukać w Programie Fundusze 
Europejskie dla Polski Wschodniej 2021 
2027.

Wśród jedenastu zaproponowanych 
lokalizacji znalazł się obszar Gutwi-
nu, a ma to mieć związek z realizacją 
zadanie stanowiącego część większe-
go przedsięwzięcia pn. „Zagospoda-
rowanie terenu ośrodka „Gutwin”. W 
ramach niego przewiduje się działa-
nia mające na celu zwiększenie odpor-
ności obszaru na skutki zmian klima-
tu, w szczególności poprzez poprawę 
retencji wód, ograniczenie ryzyka pod-
topień oraz rozwój zielono niebieskiej 
infrastruktury.
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WYCIĄG Z OGŁOSZENIAO DRuGIM PRZETARGu
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego

ogłasza drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż niezabudowanej 
nieruchomości, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 18/8 (obr. 20, 
ark. 4)  o pow. 0,1383 ha, położonej w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ulicyJu-
trzenki, stanowiącej własność Gminy Ostrowiec Świętokrzyski, objętej księgą 
wieczystą  Nr KI1O/00009507/7.

Dla potrzeb przeprowadzeniaprzetargu ustnego nieograniczonego na sprze-
daż nieruchomości ustala się następujące warunki:

Cena wywoławcza netto: 180 000,00 zł
Wysokość wadium: 18000,00 zł
Minimalne postąpienie nie może być niższe niż: 1800,00 zł
Jeżeli na dzień sprzedaży nie zmienią się uwarunkowania mające wpływ na 

podatek VAT, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i 
usług (tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r. poz. 775 z późn. zm.), sprzedaż nieruchomości 
będzie podlegać opodatkowaniu podatkiem VAT według stawki obowiązującej w 
dacie sprzedaży. Aktualnie stawka podatku VAT wynosi 23%.

W ewidencji gruntów wykazano dla działki użytek gruntowy z grupy grunty 
zabudowane i zurbanizowane, oznaczony symbolem „Bp” - zurbanizowane tereny 
niezabudowane lub w trakcie zabudowy.

Pierwszy przetarg na zbycie przedmiotowej nieruchomości został przeprowa-
dzony w dniu 20 marca 2026 r.

Termin i miejsce przetargu
Przetarg odbędzie sięw dniu 8czerwca 2026 r. o godz. 10:00 w Urzędzie 

Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogowskiego 3/5 w sali 002 
(parter).

Informacje dotyczące wadium
Wadium należy uiścić do dnia 1 czerwca 2026 r.
Pełna treść ogłoszenia o przetargu dostępna jest na stronie internetowej www.

um.ostrowiec.pl 
oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, a 

także na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana 
Głogowskiego 3/5 w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Szczegółowych informacji o przetargu udziela
- na temat warunków przetargu – Referat Przetargów i Zamówień Publicznych 

– Wydział Organizacyjno-Prawny Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy 
ul. Jana Głogowskiego 3/5, tel. 41 2672133,

- na temat nieruchomości - Referat Obrotu Nieruchomościami – Wydział Mie-
nia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Gło-
gowskiego 3/5, tel. 41 2672224.

Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zastrzega sobie prawo odwoła-
nia przetargu, w przypadku zaistnienia ważnych powodów będących podstawą 
jego odwołania.

Przed tygodniem obchodziliśmy 70 
lecie komunikacji miejskiej w Ostrowcu 
Świętokrzyskim, gdzie wielokrotnie 
podkreślano, że jej obraz na przestrzeni 
tych lat się zmienił, a dziś dysponujemy 
jedną z najnowocześniejszych komuni-
kacji w Polsce. To potwierdzają także 
obecnie prowadzone działania Gminy 
Ostrowiec Świętokrzyski, bowiem na 
terenie miasta właśnie realizowane 
jest zadanie polegające na zaprojekto-
waniu, wybudowaniu i dostawie kolej-
nych 36  tablic dynamicznej informacji 
pasażerskiej (DIP), 

- W ramach pierwszego etapu 
wykonano 7 tablic informacji pasażer-
skiej wraz z przyłączami – mówi prezy-
dent Artur Łakomiec. Nowe lokaliza-
cje to ul. Długa, dwie na ul. Iłżeckiej, ul. 
Miodowa, ul. Polna, ul. Sandomierska 
oraz ul. Sienkiewicza.

Całe zadanie polega na zaprojek-
towaniu, wybudowaniu i dostawie 36 
tablic DIP wraz z przyłączami elektro-
energetycznymi, a także ich urucho-
mieniu i integracji z istniejącym syste-
mem dla operatora transportu pub-
licznego w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Inwestycja jest realizowana zgodnie z 
Programem Funkcjonalno-Użytkowym 
w ramach zadania „System dynamicz-
nej informacji pasażerskiej – etap II”, 
będącego częścią projektu budżeto-
wego „Ekologiczny Transport Miejski 
w Ostrowcu Świętokrzyskim – V ETAP”. 
Łączny koszt wykonania 36 tablic DIP 
wynosi 2 585 091,00 zł brutto.

Koniec drugiego etapu, który jest 
właśnie w trakcie realizacji, zaplano-
wano na 4 listopada br. 

Inwestycje w nowoczesną, dyna-
miczną informacje pasażerską, to tylko 
jeden z elementów mających wpływ na 
to, że ostrowiecka komunikacja miej-
ska jest jedną z najnowocześniejszych 
w Polsce, bowiem jej sercem jest nowo-
czesna flota. 

Obecnie MZK dysponuje 33 auto-
busami w trzech technologiach napę-
du: 17 elektrycznych, 6 hybrydowych 
i 9 wysokoprężnych, co plasuje spół-
kę wśród liderów elektromobilności w 
Polsce. Dane za 2025 rok potwierdza-
ją skalę zmian. Autobusy elektryczne 
przejechały ponad 700 tys. km z łącz-
nych 1,2 mln km pracy przewozowej, 
co oznacza, że około 60% transpor-
tu realizowane jest w oparciu o źród-
ła zero- i niskoemisyjne. Zdywersyfi-
kowany tabor to także element stra-
tegii bezpieczeństwa - pozwala ogra-
niczać ryzyko związane z wahania-
mi cen paliw i energii oraz czynnikami 
geopolitycznymi.

Powstają kolejne 
tablice dynamicznej 
informacji pasażerskiej

Ostrowiec Świętokrzyski inwestuje w zieleń 
i klimat. Gmina złożyła kolejny projekt

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
Dziś możemy 
z dumą powiedzieć, 
że nasza komunikacja 
miejska jest jedną 
z najnowocześniejszych 
w Polsce - ekologiczna, 
stabilna i odpowiadająca 
na potrzeby 
mieszkańców.

„
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Z życia miasta

W Ostrowcu Świętokrzyskim od 
tego roku funkcjonuje Szkolny Budżet 
Obywatelski, czyli inicjatywa, która w 
praktyce uczy młodzież zasad demo-
kracji i współdecydowania o wspólnej 
przestrzeni. Program, wprowadzony 
zarządzeniem prezydenta miasta Artu-
ra Łakomca, obejmuje zarówno szkoły 
publiczne, jak i również niepubliczne.

Każda z placówek otrzymała 5 
tysięcy złotych, o których przeznacze-
niu decydują sami uczniowie. Proces 
nie ogranicza się jednak wyłącznie do 
głosowania. Młodzież bierze udział w 
pełnym cyklu budżetu obywatelskie-
go: od zgłaszania pomysłów, przez ich 
weryfikację i promocję, aż po wybór 
zwycięskich projektów.

Obecnie wszystkie szkoły publiczne 
zakończyły już etap głosowania i wyło-
niły inicjatywy do realizacji. Wśród 
szkół niepublicznych trzy z pięciu pla-
cówek są już po wyborze projektów, 
natomiast pozostałe dwie wciąż zbie-
rają propozycje od uczniów. Realiza-
cja zwycięskich pomysłów potrwa do 
końca roku.

Jak podkreśla prezydent Artur 
Łakomiec, program ma szczególne 
znaczenie wychowawcze.

 – Szkolny Budżet Obywatelski to 
wyjątkowa inicjatywa, która uczy mło-
dych ludzi odpowiedzialności, współ-
pracy i realnego wpływu na otaczają-
cą ich przestrzeń – zaznacza prezydent 
Artur Łakomiec.

Pierwsze doświadczenia pokazu-
ją, że młodzież chętnie angażuje się w 
działania na rzecz swoich szkół. Pod-
czas szkoleń i prac nad projektami 
uczniowie wykazali się dużą kreatyw-
nością, co zauważa koordynator pro-
gramu, Tomasz Gębka. Proponowa-
ne inicjatywy często odpowiadają na 
codzienne potrzeby uczniów.

Najczęściej zgłaszanym proble-
mem okazał się brak miejsc do odpo-
czynku podczas przerw. W wielu szko-
łach pojawiły się projekty zakładają-
ce zakup ławek czy stworzenie stref 
relaksu. Popularnością cieszą się rów-
nież tzw. kąciki wyciszenia – przestrze-
nie, w których uczniowie mogą odpo-
cząć od szkolnego zgiełku. Nie braku-
je także pomysłów bardziej indywidu-
alnych, jak murale przy halach sporto-
wych czy zagospodarowanie terenów 
wokół szkół.

Program nie kończy się na wyborze 
projektów. Jesienią, podczas zaplano-

wanego na listopad podsumowania, 
omówione zostaną efekty i doświad-
czenia z pierwszej edycji. To moment, 
w którym zarówno uczniowie, jak i 
nauczyciele będą mogli ocenić, jakie 
znaczenie miało ich zaangażowanie.

Szkolny Budżet Obywatelski to nie 
tylko inwestycje w infrastrukturę, ale 
przede wszystkim inwestycja w posta-
wy obywatelskie. Uczniowie uczą się, 
że mają realny wpływ na swoje otocze-
nie, a ich głos ma znaczenie. Jak pod-
kreślają organizatorzy, od poziomu 
zaangażowania młodego pokolenia 
zależy przyszłość społeczeństwa oby-
watelskiego w mieście.

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
Cieszy mnie 
zaangażowanie 
ostrowieckich uczniów 
w ideę Szkolnego 
Budżetu Obywatelskiego 
i wszystkie etapy jego 
realizacji. Wierzę, 
że to doświadczenie 
będzie dla nich ważną 
lekcją samorządności                      
i pierwszym krokiem     
do aktywnego udziału   
w życiu naszego miasta.

„

Uczniowie decydują             
o swoich szkołach. Znamy 
inicjatywy, które powstaną 
w ramach Szkolnego 
Budżetu Obywatelskiego

Od uroczystej Mszy Św. w Kolegia-
cie pod wezwaniem Świętego Michała 
Archanioła rozpoczęły się w Ostrowcu 
Świętokrzyskim obchody uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja w Ostrowcu Świę-
tokrzyski. Część oficjalna odbyła się już  
w Parku Miejskim im. Marszałka Józefa 
Piłsudskiego, pod Masztem Niepodle-
głości. Tam wysłuchano okolicznościo-
wych przemówień, a delegacje złożyły 
wieńce i wiązanki kwiatów. 

Przemawiając prezydent Artur 
Łakomiec  podkreślił, że Konstytucja 
3 Maja to symbol odwagi i nowoczes-
nego myślenia, a jej twórcy wierzy-
li, że wspólna praca i wzajemny sza-

cunek mogą zmieniać rze-
czywistość na lepsze. Przy-
pomniał, że wartości takie 
jak wolność, solidarność 
i troska o dobro wspólne, 
które przyświecały twór-
com ustawy zasadniczej, 
pozostają aktualne rów-
nież dzisiaj i są widoczne 
w codziennym życiu miesz-
kańców miasta.

W swoim wystąpieniu 
prezydent zwrócił uwagę 
na rolę lokalnej społeczno-
ści, która poprzez codzien-
ne działania buduje niepo-

wtarzalny charakter Ostrowca Święto-
krzyskiego. Zaznaczył, że współczes-
ny patriotyzm wyraża się nie tylko w 
wielkich gestach, ale także w trosce o 
najbliższe otoczenie i zaangażowaniu 
w sprawy lokalne.

- 3 Maja to także święto jednoś-
ci, akcentował prezydent. Nie ozna-
cza ona, że wszyscy myślimy tak samo. 
Oznacza natomiast, że potrafimy ze 
sobą rozmawiać, słuchać się nawzajem 
i szukać tego, co nas łączy. To umiejęt-
ność budowania mostów, tak potrzeb-

na w dzisiejszym świecie, zaczyna się 
właśnie tutaj, w naszych lokalnych 
wspólnotach. Patrząc w przyszłość, 
możemy mieć wiele powodów do opty-
mizmu. Widzimy młodych ludzi peł-
nych pasji i marzeń, którzy chcą dzia-
łać i zmieniać rzeczywistość. Widzi-
my doświadczenie starszych pokoleń, 
które jest dla nas cennym drogowska-
zem. Widzimy wspólnotę, która choć 
jest różnorodna, potrafi działać razem.

Po czasie przemówień, które wygło-
sili też senator Jarosław Rusiecki i 
poseł Andrzej Kryj, a listy okolicznoś-
ciowy od wojewody świętokrzyskie-
go Józefa Bryka odczytała Elżbieta 
Winiarska- Czuba,  wieńce złożyli par-
lamentarzyści, przedstawiciele władz 
samorządowych, organizacji miejskich 
i powiatowych i przedsiębiorstw.

235. rocznica uchwalenia Konstytucji 3 Maja 
„
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Już maj pachnie bzem i kasztany rozwijają swoje  kwiaty, a to nieomylny znak, 
że abiturienci szkół średnich powiatu ostrowieckiego przystąpią do jednego z 
najważniejszych w życiu egzaminów – do matury. 

Już dziś (poniedziałek) o godzinie 9 maturzyści będą zdawać pisemny egzamin z języka 
polskiego, nazajutrz będzie matematyka, potem wybrany język obcy. W kolejnych dniach 
będą egzaminy ustne i jeden przedmiot na poziomie rozszerzonym. W tym roku do matury 
przystąpiło 739 uczniów, w tym 519 w liceach oraz 201 w technikach. Dodatkowo 19  osób 
chce poprawić swój wynik z lat poprzednich. W I Liceum Ogólnokształcącym im. S. Staszica 
do egzaminu przystąpiło 172 maturzystów, najczęściej wybieranymi przedmiotami były: 
język angielski, język polski i biologia. W II Liceum Ogólnokształcącym im. J. Chreptowicza 
egzamin zdaje 124 osoby,   maturzyści najczęściej wybierali matematykę, język polski 
i biologię. W III Liceum Ogólnokształcącym im. W. Broniewskiego egzamin zdaje 171  
maturzystów,  najczęściej wybieranymi przedmiotami były: język angielski, biologia, język 
polski, matematyka, chemia, geografia, natomiast w Zespole Szkół Ogólnokształcących 
Mistrzostwa Sportowego, gdzie maturę zdaje 52 osoby,  najczęściej uczniowie  wybierali 
język angielski, język polski, matematykę, biologię i geografię. W Technikum  ZS Nr 1 im. 
M. Kopernika do egzaminu przystąpiło 56 maturzystów, którzy najczęściej wybierali język 
angielski i geografię. W Technikum ZS Nr 2 egzamin zdaje 38 maturzystów i wybierali język 
angielski i matematykę. W Technikum Nr 3 im. Hutników Ostrowieckich do matury przystąpiło 
93 uczniów, a tu najczęściej wybierano język angielski, matematykę, informatykę, geografię 
i fizykę. W Centrum Kształcenia Ustawicznego i Zawodowego Szkole Branżowej II stopnia do 
matury przystąpiło 3 osoby, które wybrały język angielski. 

Egzaminy pisemne potrwają do 21 maja. 8 maja rozpocznie się maraton maturalny 
egzaminów ustnych, który potrwa do 30 maja. Na wyniki egzaminów maturzyści poczekają 
do 8 lipca br. Trzymamy mocno kciuki!                                                                             A. Mroczek

Maturzyści na start! Agnieszka 

Rogalińska 
starosta 

ostrowiecki

Czas 

matury jest 

wyjątkowy, to 
podsumowanie 
dotychczasowej 
drogi, ale 
też początek 
nowych 
wyzwań i możliwości. Niech każdy, kolejny krok 
prowadzi Was ku spełnianiu marzeń, realizacji 
zamierzeń i osiągania celów, 
a podejmowane decyzje przynoszą satysfakcję 
oraz  poczucie dobrze wykorzystanych szans  
i właściwie obranej drogi. 

„
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Święto Konstytucji 3 Maja, Świę-
to Flagi Narodowej oraz Święto Ludzi 
Pracy były okazjami do wyrażania 
hołdu największym polskim wartoś-
ciom, szacunku do barw narodowych, a 
także spotkań i rozmów z mieszkańca-
mi. Przedstawiciele samorządu powia-
towego – starosta ostrowiecki Agniesz-
ka Rogalińska, przewodniczący Rady 
Powiatu Mariusz Pasternak , wice-
przewodnicząca Małgorzata Sobieraj, 
członkowie zarządu powiatu Robert 
Rogala i Piotr Maj, radni Rady Powia-
tu, a także radni Młodzieżowej Rady 
Powiatu z przewodniczącym Łukaszem 
Łobodą aktywnie uczestniczyli w uro-
czystościach i wydarzaniach na terenie 
powiatu ostrowieckiego.     

Patriotyczna Majówka z Powiatem Ostrowieckim
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  Blisko 700 osób oraz ponad 60 
wystawców różnych fi rm uczestniczy-
ło w wydarzeniu – pracodawcy i przed-
siębiorcy największych fi rm i zakładów 
regionu, ale także pracodawcy mniej-
szych przedsiębiorstw. W strefach 
pracy i przedsiębiorczości uczestnicy 
mogli bezpośrednio pozyskać potrzeb-
ne informacje dotyczące zatrudnienia, 
mogli także dowiedzieć się jak kreo-
wać własną, samodzielną  sytuację na 
rynku pracy poprzez założenie swo-
jej działalności gospodarczej oraz uzy-
skać wsparcie finansowe firm zajmu-

jących się udzielaniem tego rodzaju 
pożyczek. Organizatorzy Targów mogą 
mówić o dużym sukcesie. Niewykluczo-
ne, że wpiszą się one na stałe w kalen-
darz wydarzeń miasta i powiatu ostro-
wieckiego. O takich potrzebach mówili 
również sami uczestnicy, którzy doceni-
li fakt, że  w jednym miejscu mogą zapo-
znać się z ofertami fi rm różnych branż. 
Wydarzenie honorowym patronatem 
objęli prezydent miasta Artur Łakomiec 
oraz starosta ostrowiecki Agnieszka 
Rogalińska.

A. Mroczek 
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GIEŁDA PRACY

KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734
czwartek 7 maja 2026

między 9.00-10:00.

**Zaopiekuję się osobą star-
szą, tel.  514 641 288 

**Zaopiekuję się osobą 
s t a r s z ą  n a  g o d z i n y  l u b 
całodobowo,tel. 662 972 045 

**Zatrudnię się jako osoba 
sprzątająca lub zaopiekuję się 
osobą starszą na godziny, tel. 
795 698 218

**Podejmę się pracy jako 
osoba sprzątająca, ewentual-
nie zaopiekuję się osobą star-
szą, tel. 721 862 154

**Podejmę się opieki nad 
osobą starszą, na terenie Ostro-
wca, tel. 517 117 361

**Mężczyzna bez nałogów, 
podejmie pracę na budowie , 
jako pomocnik, lub jako pomoc-
nik brukarza, z możliwością 
wyjazdu delegacyjnego tel. 736 
637 316

**Emerytka zaopiekuje się 
osobą starszą, chodzącą, tel. 
663 200 555

**Kobieta podejmie się 
sprzątania domu, mieszkania, 
umyje okna. Tel: 502 591 613

Świętokrzyski Oddział Wojewódzki  
Narodowego Funduszu Zdrowia rozli-
cza z placówkami medycznymi, głównie 
szpitalami, środki za tzw. nadwykona-
nia, czyli świadczenia wykonane ponad 
zakontraktowany plan.Rozliczanie nad-
wykonań w świadczeniach nielimitowa-
nych, ale też w lekach w programach 
lekowych i w chemioterapii za 2025 r. 
jest w regionie świętokrzyskim zakoń-
czone.Oddział jest w trakcie uregulo-
wania nadwykonań w części świad-
czeń limitowanych, m.in. w wentyla-
cji mechanicznej. Płatności są możliwe 
dzięki dodatkowym środkom z Minister-
stwa Zdrowia-  informuje Agnieszka 
Białas Sitarska, rzecznik prasowy  NFZ  
w Kielcach.

Przepisy prawa mówią, że Fundusz 
może płacić środkami z planu fi nanso-
wego na dany rok najpóźniej do 20 lute-
go kolejnego roku. Dlatego po tej dacie, 
za świadczenia, które zostały do sfi nan-
sowania za 2025 r., NFZ płaci już z tego-
rocznego budżetu.

Do placówek medycznych zostały 
wysłane dokumenty, które są niezbęd-
ne do rozliczenia nadwykonań nielimi-
towanych za 2025 r. Dotyczy to rów-
nież leków w programach lekowych i 
w chemioterapii. Obecnie ten proces 
jest zakończony i środki są wypłacane 
podmiotom, które złożyły dokumenty 
rozliczeniowe.

Do NFZ w Kielcach trafi ło dodatko-
we 15 milionów złotych, które pozwo-
lą na pokrycie nadwykonań w części 
świadczeń limitowanych. Mowa o wen-
tylacji mechanicznej, dializoterapii oraz 
żywieniu dojelitowym i pozajelitowym.

W przypadku wentylacji mechanicz-
nej poziom fi nansowania nadwykonań 
to 80 proc., natomiast w dwóch pozo-
stałych zakresach to 100 proc. Co do 
zasady płatności za nadwykonania w 
świadczeniach limitowanych są regu-
lowane w zależności od możliwości 
finansowanych oddziałów wojewódz-
kich NFZ i z zastosowaniem niższych 
stawek. Taką propozycję w naszym 
Oddziale dostaną wszystkie placówki 
realizujące ww. świadczenia.

Sfinansowanie nadwykonań było 
możliwe dzięki dodatkowym środkom z 
Ministerstwa Zdrowia. 

 Opr. m

Rozliczone  wszystkie nadwykonania 
w świadczeniach nielimitowanych

Targi Pracy i Przedsiębiorczości – Organizatorzy Dziękują!
Małgorzata 
Stafi jowska 
dyrektor 
Powiatowego 
Urzędu Pracy 
w Ostrowcu 
Świętokrzyskim 
W imieniu 
organizatorów 
dziękuję wszystkim, 
którzy odpowiedzieli 
na nasze zaproszenie i 
uczestniczyli w Targach Pracy i Przedsiębiorczości. 
Dziękuję również pracodawcom i przedsiębiorcom 
za współpracę i otwartość na nasze inicjatywy. 
To przedsięwzięcie było wsparciem dla osób 
poszukujących pracy i mam nadzieję, że w wielu 
przypadkach spełniliśmy te oczekiwania.              

„

Szerokim echem odbiła się  w przestrzeni publicznej informacja 
dotycząca Targów Pracy i Przedsiębiorczości, które odbyły się 24 
kwietnia br. w Hali Widowiskowej KSZO Ostrowiec, a które zorganizowali 
Powiatowy Urząd Pracy z dyrektor Małgorzatą Stafijowską oraz Centrum 
Rozwoju Lokalnego z dyrektorem Marcinem Marcem.     

- Jesteśmy z żoną w trakcie rozwo-
du. Mam mieszkanie, które cały czas 
wynajmuję. Mieszkanie to, kupiłem 
przed zawarciem związku małżeń-
skiego. Czy to prawda, że dochód z 
tego  mieszkania pomimo, że jest tylko 
moje, wchodzi do majątku wspólnego 
– pyta Czytelnik.

-Kodeks rodzinny i opiekuńczy (art. 
31 par. 2) wyraźnie wskazuje, że docho-
dy podczas trwania małżeństwa przy 
wspólnocie majątkowej, pochodzą-
ce z majątku wspólnego oraz dochodu 
pochodzące z majątku osobistego każ-
dego z małżonków, wchodzą do majątku 
wspólnego – wyjaśnia Przemysław Pla-
skota. Oznacza to, że czynsz uzyskany 
z wynajęcia nieruchomości stanowiącej 

majątek osobisty jednego z małżonków, 
jak w Pana przypadku, stanowi składnik 
majątku wspólnego obojga małżonków 
i powinien zostać uwzględniony przy 
podziale majątku wspólnego.

 /m/

CZYTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZYĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

Dochody z najmu do podziału?
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Z POLICYJNYCH 
RAPORTóWManipulacje emocjonalne i szantaż

Siedem osób zostało tymczasowo 
aresztowanych, w sumie 14 osób jest 
podejrzanych w sprawie wymuszeń 
rozbójniczych. Śledztwo, prowadzo-
ne przez funkcjonariuszy Centralnego 
Biura Zwalczania Cyberprzestępczo-
ści, jest nadzorowane przez Prokuratu-
rę Rejonową w Opatowie. Dotyczy ono 
internetowych działań przestępczych 
polegających m.in. na dokonywaniu 
wymuszeń rozbójniczych przy wyko-
rzystaniu manipulacji emocjonalnej i 
szantażu.

-Śledczy z Centralnego Biura Zwal-
czania Cyberprzestępczości rozbi-
li grupę podejrzaną o jedno z bardziej 
wyrafinowanych oszustw interneto-
wych ostatnich lat. Grupa miała dopusz-
czać się wymuszeń przy wykorzystaniu 
manipulacji emocjonalnej i szantażu. 
Kolejnym krokiem były wideorozmo-
wy, w trakcie których pokrzywdzeni byli 
nakłaniani do intymnych zachowań –
informują Policjanci.

Rzecznik prasowy Prokuratury Okrę-
gowej w Kielcach, Daniel Prokopowicz 
wyjaśnia, że mechanizm przestępczej 
działalności, prowadzonej w 2025 r., był 
dwojaki.. 

-Po pierwsze polegał na tym, że 
sprawcy kontaktowali się z pokrzyw-
dzonymi przez popularne komunikato-
ry internetowe i – podszywając się pod 
atrakcyjne młode kobiety lub mężczyzn 
– budowali relacje, które szybko przy-
bierały charakter emocjonalny, a czę-
sto wręcz intymny –mówi Prokurator. 
W konsekwencji, na prośbę poznanych 
w wirtualnym świecie osób, przy wyko-
rzystaniu wideorozmów, pokrzywdze-
ni dali się namówić do odwzajemnie-
nia takich zachowań przed kamerą, co 
pozwoliło na utrwalenie ich intymnych 
zdjęć oraz nagrań.

Wówczas zaczynał się szantaż. Ofia-
ry otrzymywały groźby publikacji tych 
nagrań w Internecie, w tym w mediach 
społecznościowych, czy też przesła-
nia ich rodzinie lub  znajomym. W wielu 
przypadkach presja była na tyle silna, 
że pokrzywdzeni podejmowali dalsze 
działania zgodne z żądaniami spraw-
ców i przekazywali im pieniądze.

Drugi schemat działania opierał się 
na emocjach i zaufaniu. Sprawcy pod-
szywali się pod osoby przebywające za 
granicą, znajdujące się w trudnej sytu-

acji życiowej, np. chore, zadłużone lub 
potrzebujące środków na przyjazd do 
Polski. W ten sposób wzbudzali współ-
czucie i poczucie więzi, a następnie 
wyłudzali od pokrzywdzonych pienią-
dze. W jednym z przypadków przelewy 
wyłudzonych środków sięgały łącznej 
kwoty ponad 200.000 zł.

Do tego procederu sprawcy wyko-
rzystywali liczne rachunki bankowe, 
często należące do osób trzecich, które 
służyły do przyjmowania i transfero-
wania środków. Ujawniono przepływy 
środków finansowych od pokrzywdzo-
nych na kwotę nie mniejszą niż 1,35 mln 
zł.

W sumie na polecenie prokuratora 
w bieżącym roku zatrzymano 14 podej-
rzanych. Prokurator przedstawił im 
łącznie 891 zarzutów związanych prze-
de wszystkim z podżeganiem i pomoc-
nictwem do oszustw i wymuszeń roz-
bójniczych oraz z praniem brudnych 
pieniędzy. Wobec 7 z nich prokura-
tor zawnioskował do Sądu Rejonowe-
go w Opatowie o zastosowanie środka 
zapobiegawczego w postaci tymcza-
sowego aresztowania na okres 3 mie-
sięcy – wnioski te zostały uwzględnio-
ne przez Sąd. Wobec pozostałych pro-
kurator zastosował wolnościowe środki 
zapobiegawcze.

Poszczególne czyny zarzucane 
podejrzanym zagrożone są karami m.in. 
do 10 lat pozbawienia wolności. W spra-
wie wciąż trwa kompletowanie mate-
riału dowodowego.

 Wymuszenie rozbójnicze
Przepis art.  282 Kodeksu karne-

go stanowi: Par.  1. Kto, w celu osiąg-
nięcia korzyści majątkowej, przemocą, 
groźbą zamachu na życie lub zdrowie 
albo gwałtownego zamachu na mienie, 
doprowadza inną osobę do rozporzą-
dzenia mieniem własnym lub cudzym 
albo do zaprzestania lub ogranicze-
nia działalności gospodarczej, podlega 
karze pozbawienia wolności od roku do 
lat 10. 

Par. 2. Tej samej karze podlega, kto, 
w celu osiągnięcia korzyści majątkowej, 
groźbą rozgłoszenia dotyczącej innej 
osoby lub osoby dla niej najbliższej wia-
domości uwłaczającej czci lub istotnie 
naruszającej prywatność lub zarzutu, 
który może poniżyć w opinii publicznej 
lub narazić na utratę zaufania potrzeb-

nego dla danego stanowiska, zawodu 
lub rodzaju działalności, doprowadza 
inną osobę do rozporządzenia mieniem 
własnym lub cudzym albo do zaprze-
stania lub ograniczenia działalności 
gospodarczej.

Według prawników przestępstwo 
wymuszenia rozbójniczego polega m.in. 
na doprowadzeniu innej osoby do roz-
porządzenia mieniem, np. dokonania 
przelewu środków na czyjś rachunek 
lub wyzbycia się prawa majątkowe-
go, niemajątkowego, czy zaniechania 
dochodzenia swoich praw lub  zaprze-

stania działalności gospodarczej. Roz-
porządzenie przez pokrzywdzone-
go mieniem ma charakter zdarzenia 
przyszłego i stanowi skutek presji psy-
chicznej powstającej w sytuacji zasto-
sowania przez sprawcę przemocy lub 
groźby.

Wymuszenie rozbójnicze jest prze-
stępstwem umyślnym o charakterze 
kierunkowym, tj. zachowanie sprawcy 
ukierunkowane jest na cel, jakim jest 
osiągnięcie korzyści majątkowej.

(w)

19-letni motocyklista został ranny
 W dniu 27 kwietnia 2026 r., w Rudniku na drodze krajowej nr 9, doszło do zdarze-

nia z udziałem samochodu osobowego i motocykla. Jedna osoba została ranna.
- Z naszych wstępnych ustaleń wynika, że 77-letni kierowca Forda, podczas 

skrętu w lewo, nie ustąpił pierwszeństwa motocyklowi marki Suzuki, którym kiero-
wał 36-latek –mówi asp. Paweł Kusiek, oficer prasowy KPP w Starachowicach.

Motocyklista z obrażeniami trafił do szpitala. Kierującemu osobówką nic się nie 
stało. Uczestnicy zdarzenia byli trzeźwi.

80-letnia piesza potrącona na parkingu
W dniu 28 kwietnia 2026 r., o godz. 9.54, w Ostrowcu Świętokrzyskim na parkin-

gu marketu przy ul. Waryńskiego, 58-letnia  kierująca Fiatem potrąciła 80-letnią 
pieszą. W związku ze zdarzeniem 80-latka została przewieziona do szpitala.

Piesza potrącona na pasach
W dniu 28 kwietnia 2026 r., o godz. 22.15,  w Ostrowcu Świętokrzyskim na ul. 

Polnej, 21-letni kierujący pojazdem marki BMW potrącił 33-letnią pieszą, przecho-
dzącą po oznakowanym przejęciu dla pieszych. W związku ze zdarzeniem kobieta 
została przewieziona do szpitala.

(w)

Pijana 38-latka za kierownicą audi
W dniu 29 kwietnia 2026 r., kilka 

minut przed godz. 10, w Ostro-
wcu Świętokrzyskim na ul. Józe-
fa Reńskiego doszło do zdarzenia 
drogowego. 

-Z relacji zgłaszającego wynika-
ło, że kierująca pojazdem marki Audi 
nie zachowała bezpiecznej odległo-
ści od pojazdu poprzedzającego, 
który zatrzymał się na skrzyżowa-

niu i doprowadziła z nim do zderze-
nia –mówi komisarz Ewelina Wrze-
sień, oficer prasowy KPP w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. Kobieta pieszo 
oddaliła się w kierunku ul. Sienkie-

wicza, ale policjanci z ostrowieckiej 
drogówki zatrzymali ją około 200 
metrów dalej. W trakcie czynności 
okazało się, że powodem jej zacho-
wania był nadmiar wypitego alko-

holu. Badanie alkomatem wyka-
zało blisko 3 promile alkoholu w jej 
organizmie.

Dodatkowo sprawdzenie w poli-
cyjnych systemach wykazało, że  38-
letnia mieszkanka gminy Bałtów nie 
posiada uprawień do kierowania. 
Przed sądem grozi jej kara do 3 lat 
pozbawienia wolności.

Więzienie dla kierowcy
W dniu 27 kwietnia 2026 r., kilka 

minut po godz. 20, w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim na ul. Iłżeckiej, krymi-
nalni z miejscowej jednostki Policji 
zatrzymali do kontroli drogowej kie-
rującego Volkswagenem.

-W aucie znajdował się 32-latek, 
który wcześnie spożywał alkohol –
mówi komisarz Ewelina Wrzesień, 
of icer prasowy KPP w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Ponadto sprawdze-
nie w policyjnych systemach wyka-
zało, że wobec niego został orzeczo-

ny sądowy dożywotni zakaz prowa-
dzenia wszelkich pojazdów mecha-

nicznych, wydany przez Sąd Rejono-
wy w Lipsku m.in. za jazdę pod wpły-

wem alkoholu.
Za popełnione przestępstwo 32-

latek został zatrzymany w policyj-
nym areszcie, skąd w tzw. trybie 
przyspieszonym trafił wprost przed 
oblicze sądu. Wobec kierowcy sąd 
orzekł m.in. karę 4 miesięcy bez-
względnego pozbawienia wolności 
oraz grzywnę w wysokości 10.500 
złotych.
Wpadł pijany kierowca Fiata

W dniu 26 kwietnia 2026 r. w 
miejscowości Malice Kościelne, 
funkcjonariusze z Posterunku Poli-
cji w Lipniku zatrzymali do kontroli 
drogowej kierującego samochodem 
osobowym marki Fiat. Za kierowni-
cą pojazdu siedział 58-letni miesz-
kaniec powiatu sandomierskiego. 

-Podc zas kontrol i  pol icjan-
ci wyczuli od mężczyzny alkohol –
mówi st. asp. Katarzyna Czesna –
Wójcik, oficer prasowy KPP w Opa-
towie. Badanie stanu trzeźwości 
wykazało, że miał on w organizmie 
blisko 2 promile alkoholu. W związ-
ku z popełnionym przestępstwem 
kierującemu zostało zatrzymane 
prawo jazdy.

Zgodnie z obowiązującymi prze-

pisami grozi za to kara do 3 lat 
pozbawienia wolności, wysoka kara 
finansowa, wieloletni zakaz prowa-
dzenia pojazdów, a także przepadek 
pojazdu.

(w)
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Wzorem lat ubiegłych odbył się 
Wiec pierwszomajowy na Rynku miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego. Organiza-
torem wydarzenia była Rada Powiato-
wa Nowej Lewicy. W uroczystościach 
udział wzięli między innymi : w imie-
niu Pana Prezydenta Artura Łakom-
ca, Irena Renduda Dudek – Przewod-
nicząca Rady Miasta, Stanisław Choin-
ka, Wiceprzewodniczący wraz z radny-
mi, Małgorzatą Dybiec i Arturem Ćmi-
kiewiczem. Panią Starostę Agnieszkę 
Rogalińską reprezentował Pan Robert 
Rogala, członek Zarządu Rady powia-
tu ostrowieckiego. Liczbę uczestników 
oceniamy na ponad sto osób, wśród 
których byli między innymi, byli i obec-
ni pracownicy Huty, mieszkańcy mia-
sta Ostrowca Świętokrzyskiego, człon-
kowie i sympatycy Nowej Lewicy, z 
gmin Bodzechów, Ćmielów, Kunów oraz 
powiatu Opatowskiego. Zebranych 
powitał Przewodniczący Rady Powia-
towej Nowej Lewicy Józef Grabowski. 
Pierwszym elementem uroczystości 
było odegranie hymnu państwowego. 
Następnie głos zabrał Przewodniczą-
cy Józef Grabowski, a po nim wystą-
pił Przewodniczący MZZ Celsa „Huta 
Ostrowiec” Krystian Kacuga, który 
wraz z delegacją reprezentował ostro-
wieckich hutników. 

Święto 1 maja jest świętem ludzi 
pracy, dlatego też nie wyobrażam sobie, 
aby ostrowieccy hutnicy nie uczestni-
czyli w celebrowaniu tego Święta. Ostro-
wiec Hutą stoi. Huta jest największym 
pracodawcą w mieście. Mimo wielkie-
go zaangażowania załogi nasz zakład 
zmaga się z wieloma problemami, a naj-
większym z nich jest wysoka cena ener-
gii. Od wielu miesięcy jako strona spo-
łeczna interweniujemy w tej sprawie 
naciskając na osoby mające wpływ na 
proponowane przez nas rozwiązania.

Kolejnym elementem uroczystości 
było składanie wiązanek pod pomni-
kiem pomordowanych mieszkańców 
miasta w  1942 roku. Jako pierwszy głos 
zabrał Józef Grabowski, który przed-
stawił w skrócie historię ustanowienia 
święta pierwszomajowego oraz jego 
znaczenia w obecnych czasach.

W Polsce święto to obchodzimy od 
1890 roku – początkowo w konspiracji, 
w warunkach zaborów, jako wyraz soli-
darności z międzynarodowym ruchem 
robotniczym. Po II wojnie światowej 1 

maja stał się oficjalnym świętem pań-
stwowym od 1950 roku

1 maja obchodzony jako Święto 
Pracy jest także katolickim Świętem 
Józefa Rzemieślnika. Proklamował 
je papież Pius XII 1 maja 1955 roku. 
Jego celem było nadanie ludzkiej pracy 
chrześcijańskiego wymiaru i stworze-
nie duchowej alternatywy dla laickich 
obchodów.

Siłę i odporność  państwa mierzy się 
liczbą wojskowego sprzętu I żołnierzy, 
ale też jakością usług publicznych: od 
ochrony zdrowia po edukację. Według 
biura statystycznego Eurostat nakłady 
na zdrowie w Niemczech wyniosły 11,7 
proc. PKB, a u nas 7,1 proc. PKB, przy 
średniej unijnej 10 proc.

Oznacza to brak zdecydowanej 
woli politycznej, by dokonać głębokich 
zmian - także tych dotyczących podzia-
łu pieniędzy w systemie.

Niż demograficzny coraz mocniej 
odczuwają polskie uczelnie. Stąd pod-
pisywane są umowy na studiowanie 
młodych ludzi z Turcji, Wietnamu, Korei 
Południowej i Uzbekistanu.

Niż demograficzny dotarł również 
do naszego miasta. W latach 90 mia-
sto liczyło blisko 79 tyś.  Według spisu 
na dzień 31.12.2024r. liczba ta wynosi 
611637 osób, w tym 32753 to kobiety, a 
28884 to mężczyźni./46,9%/  

W Ostrowcu zarejestrowanych 
jest 7769 podmiotów gospodarczych, 
według ewidencji REGON. Jednak ist-
nieją problemy z bezrobociem.

Zarówno władze miasta i powia-
tu ostrowieckiego poświęcają wiele 
uwagi, aby rozwiązywać, bądź łagodzić 
te problemy.

Uzbrajane są tereny pod nowe inwe-
stycje, uruchamiane są coraz to nowe 
firmy. Rozpoczęty został proces budo-
wy mieszkań pod wynajem.

Samorządy miasta Ostrowca Świę-
tokrzyskiego i powiatu ostrowieckie-
go, przywiązują wiele uwagi na rozwój 
samorządności wśród ludzi młodych, 
jak i starszych. Organizowanych jest 
wiele spotkań i sympozjów prozdro-
wotnych. Dużym powodzeniem wśród 
mieszkańców cieszy się Budżet Oby-
watelski. Współpraca pomiędzy samo-
rządami jest wspaniałym przykładem 
do naśladowania przez rządzących na 
poziomie kraju.

Dzisiejszy dzień jest  również okazją 
aby mówić o sprawach najważniejszych 
dla ludzi pracy. Warunkach pracy, które 
muszą być bezpieczne i godne.

O warunkach umożliwiających god-
nie żyć, a nie tylko przetrwać. Wzrost 
płacy minimalnej to krok w dobrym kie-
runku, w stronę większej sprawiedliwo-
ści społecznej, ale także wyzwanie, by 
rozwój gospodarczy przekładał  się na 
realną poprawę życia ludzi.

Istotne znaczenie mają zmiany w 
prawie pracy. Wzmocnienie roli Pań-
stwowej Inspekcji Pracy, w tym możli-
wość skuteczniejszego przekształca-
nia umów cywilnoprawnych w umowy 
o pracę.

Praca to nie tylko obowiązki, to 
nasze zdrowie. Apel Związku Zawodo-
wego Budowlani z 28 kwietnia bieżą-
cego roku obejmuje 4 kluczowe obsza-
ry, które wymagają natychmiastowej 
naprawy i ochrony, są to:

1. Zero tolerancji dla mobbingu i 
dyskryminacji.

2. Prawo do odpoczynku i przestrze-
gania norm pracy.

3. Jasne zasady i dialog, przej-
rzystość w podziale obowiązków i 
wynagrodzeń.

4. Wsparcie, a nie tylko kontrola, 
przez przełożonych.

Ważnym elementem zmian są rów-
nież propozycje przepisów prawa spół-
dzielczego, umożliwiające budowę 
mieszkań lokatorskich i mieszkań na 
wynajem. Na uwagę zasługuje również 
zgłoszona przez lewicę inicjatywa dnia 
wolnego w Wigilię Bożego Narodzenia.

Nie możemy pominąć kwestii renty 
wdowiej. Jest to rozwiązanie, które 
daje wsparcie osobom znajdującym się 
w trudnej sytuacji życiowej po stracie 
współmałżonka. Do tej pory skorzysta-
ło już około 2 milionów osób. Państwo 
solidarne to państwo, które nie zosta-
wia nikogo samego.

Wśród lewicowych postulatów, które 
zostały zrealizowane, są między inny-
mi finansowanie In vitro oraz aktywny 
udział w odblokowaniu środków z Kra-
jowego Planu Odbudowy, 

Służebna rola Lewicy to nie tylko 
idea, to codzienna praktyka. To odpo-
wiedzialność za innych. Troska o wspól-
ne dobro i gotowość do działania na 
rzecz sprawiedliwości. Szacunek dla 
ludzi pracy, to nie tylko historia, to nie 
przeszłość – to teraźniejszość. To odpo-
wiedzialność za siebie nawzajem, troska 
o sprawiedliwość i godność w każdym 
miejscu pracy. Niech hasło Dla pracy, 
która tworzy naszą przyszłość będzie 
dla nas zobowiązaniem. Do budowa-
nia świata pracy opartego na szacunku, 
bezpieczeństwie i równości. Niech dzi-
siejszy dzień będzie przypomnieniem, 
że tylko działając razem możemy budo-
wać kraj, w którym praca jest szanowa-
na, bezpieczna i godnie wynagradza-
na, a państwo jest silne, odpowiedzial-
ne i przygotowane na wyzwania współ-
czesnego świata. 

Dziękuję Państwu za obecność i 
uwagę Niech się umacnia więź ludzi 
pracy i wzajemna życzliwość.

Józef Grabowski
Przewodniczący Rady Powiatowej 

Nowej Lewicy w Ostrowcu 
Świętokrzyskim
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„ Nasza kochana „Trójeczko” serce 
do ciebie się rwie, będziemy zawsze tu 
wracać, będziemy wracać, bo gdzie…?” 
– śpiewająco tymi słowami absolwen-
ci Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 
3 powitali szkolne mury. Już po raz 
czwarty dawni uczniowie szkoły spot-
kali się, by wspominać czasy wczes-
nej młodości. Inicjatorem corocznych 
spotkań jest Marek Słowiński, a na 
zjazdy przybywa kilkadziesiąt osób. 
Niektórzy uczestniczą  w nich co roku, 
inni przybyli po raz pierwszy.  Radość 
zjazdów absolwentów dzieli przewod-
nicząca Rady Miasta Irena Renduda 
– Dudek, wraz z mężem Stanisławem 
również absolwentem szkoły. Wśród 
stałych uczestników szkolnych spot-
kań jest także Witold Wesołowski, 
najsłynniejszy bramkarz KSZO Ostro-
wiec w latach 1954 –1962 , który  w 
tym roku kończy 90 lat. Co roku w zjaz-
dach uczestniczy Anna Redlichówna 
–Łyjak, która  dzieląc się swoją pasją 
szydełkowania, obdarowuje uczestni-
ków oryginalnymi wyrobami. W tym 

roku były to czapeczki i owocowe 
kotyliony.

-Szydełkowanie to moja pasja od 
dzieciństwa. Talent  odziedziczyłam 
po babci. Natomiast w szkole różnych 
technik szydełkowania uczyła mnie 
pani Zofia Pająk oraz pani Danie-
la Stawińska na pracach ręcznych. 
I cały czas coś dziergam. Na świę-
ta robiłam im bałwanki, w ubiegłym 
roku były korale, a dziś czapki i takie 
zawieszki. Korale robiłam też charyta-
tywnie dla domu dziecka, gdzie zebra-
li za nie ponad siedem tysięcy złotych. 
Naukę w „Trójce” rozpoczęłam 1958 
roku, a skończyłam w 1965 roku. Bar-
dzo miło wspominam ten czas. Długo 
mnie nie było w Ostrowcu, ale wróci-
łam i mieszkam tu niedaleko, w domu 
po  nauczycielce Misi Nowakowej, 
która uczyła mnie matematyki. I jakoś 
ciągle jestem z tymi szkolnymi wspo-
mnieniami powiązana, a jest to bardzo 
fajna szkoła. Pamiętam, że tu gdzieś na 
placu, niedaleko był taki kran. A ponie-
waż przeskrobaliśmy i chcieliśmy pani 
Kargul się zrehabilitować za to, że byli-

IV Zjazd Absolwentów „Trójki”

Wyjątkowy klimat miały obchody 163 
rocznicy bitwy pod „Jeziórkiem”, które 
zorganizowało Sołectwo Piaski Brzó-
stowskie, zapraszając mieszkańców nie 
tylko gminy Ćmielów i okolic na pieszy 
rajd szlakiem oddziałów powstańczych 
z 1863 roku. Na zaproszenie odpowie-
działo ponad 100 osób, a wędrówce 
towarzyszyło hasło: „Historia, przyroda 

i wspólna przygoda”. Uczestnicy mieli do 
pokonania około 6 km. Radość wspólnej 
wędrówki dzielili z uczestnikami staro-
sta ostrowiecki Agnieszka Rogalińska, 
a także mocno zaangażowani w organi-
zację wyprawy – przewodniczący Rady 
Powiatu Mariusz Pasternak , radny 
gminy i sołtys Piasków Brzóstowskich 
Piotr Paszyński ze wspaniałą Radą 

Sołectwo Piaski Brzóstowskie 
na 163.rocznicę bitwy pod „Jeziórkiem”
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W maju, miesiącu dedykowanemu 
Najświętszej Maryi Pannie nie tylko w 
świątyniach odbywają się nabożeństwa 
majowe, ale też wyjątkowego klimatu 

nabierają przydrożne figury, kapliczki i 
krzyże, będące często votami wdzięcz-
ności za otrzymane łaski. Tam też 
codziennie wieczorami, około godz. 19,  

odbywają się „majówki” ku czci Matki 
Bożej, podczas których parafianie śpie-
wają najpiękniejsze pieśni Maryjne. To 
niezwykły czas duchowego wzmocnie-
nia i budowanie więzi wspólnoty.

(am)        
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śmy niegrzeczni, więc posprzątaliśmy 
klasę. Było w niej mnóstwo, pięknych  
kwiatów, bo pani Kargul była ich fanką, 
więc wpadliśmy na pomysł, aby te 
kwiaty wziąć pod kran i je umyć. A był 
to grudzień, więc można sobie wyobra-
zić, co się stało. Wtedy to dopiero nam 
się dostało okropnie – wspomina pani 
Ania. 

Takie i inne historie z życia szko-
ły można było usłyszeć podczas spot-
kania. Sentymentalną podróżą był też 
pokaz zdjęć z dawnych lat, na których 
absolwenci próbowali się odnaleźć. 

Tradycyjnie na szkolnym placu został 
posadzony dąb, jako symbol pamię-
ci dla tych, których już nie ma. Dzięki 
zaangażowaniu dyrektora Publicznej 
Szkoły Nr 3 Mariusza Szczerbińskiego 
i kadry nauczycielskiej, coroczne zjaz-
dy mają wyjątkowy klimat. „Trójka” jest 
jedyną szkołą podstawową w Ostro-
wcu Świętokrzyskim, której absolwen-
ci corocznie spotykają się na zjazdach. 
Oznacza to, że szkoła to nie tylko mury, 
ale jej klimat buduje więzi, które pozo-
stają na całe życie. Do zobaczenia za 
rok!

A. Mroczek                    

Już po raz czwarty Koła Gospo-
dyń i Gospodarzy Wiejskich uczestni-
czyły w Zjeździe „Pod Biało – Czerwo-
ną”, który odbył się 2 maja na ostro-
wieckim Rynku. Inicjatorem corocz-
nego  wydarzenia jest Koło Gospodyń 
Wiejskich „Kalina” z Nietuliska Dużego, 
a ideą od początku zjazdów są integra-
cja środowiska KGW z powiatu ostro-

wieckiego, kultywowanie dawnych tra-
dycji oraz wspólne obchodzenie Świę-
ta Flagi, wyrażenie szacunku do barw 
narodowych . Uroczystość rozpoczął 
przemarsz uczestników Zjazdu spod  
budynku Starostwa Powiatowego na 
ostrowiecki Rynek, przy akompania-
mencie kapeli ludowej z repertuarem 
pieśni patriotycznych i flagami narodo-
wymi, w tym 30 –metrową flagą biało 
– czerwoną dumnie niesioną przez har-
cerzy ostrowieckiego hufca ZHP, ostro-
wieckich zuchów i uczniów klas mundu-
rowych Zespołu Szkół Ogólnokształcą-
cych Mistrzostwa Sportowego. Wszyst-

kich uczestników powitał zarząd KGW 
„Kalina” w osobach: Teresy Wykroty i 
Renaty Jabłońskiej. Radość wspólne-
go świętowania dzielili z uczestnikami: 
wicewojewoda Michał Skotnicki, staro-
sta ostrowiecki Agnieszka Rogalińska, 
przewodniczący Rady Powiatu Mariusz 
Pasternak, prezydent miasta Artur 
Łakomiec, członek zarządu powiatu 
Robert Rogala, radni miasta i powia-
tu, radni Młodzieżowej Rady Powiatu 
z przewodniczącym Łukaszem Łobo-
dą, dyrektor Świętokrzyskiego Oddzia-
łu ARIMR Tomasz Bilski, kierownik Biura 
Powiatowego ARMIR Paulina Sikorska, 

kierownik KRUS Wojciech Gajewski, 
dyrektor ZSOMS Anna Trojanowska, 
komendant ostrowieckiego hufca ZHP 
phm. Dominik Markiewicz, dyrektor 
MCK Marek Cichosz,  przedstawiciele 
samorządów i   Kół Gospodyń Wiejskich 
wszystkich gmin powiatu ostrowie-
ckiego: Bodzechów, Waśniów, Kunów, 
Ćmielów i Bałtów oraz Koło Gospodyń 
Miejskich w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
pracownicy instytucji powiatu ostro-

wieckiego i miasta. 
Poza wspólnym biesiadowaniem 

patriotycznej majówce  towarzyszy-
ły występy artystyczne Kół Gospodyń 
i Gospodarzy Wiejskich. Oprócz zna-
nych pieśni patriotycznych uczestnicy 
mogli też usłyszeń inne utwory chwalą-
ce sielankę polskiej wsi i dawnych oby-
czajów. Były też tańce ludowe, a stoły 
uginały się pod różnymi smakołyka-
mi przygotowanymi przez gospodynie. 
Wśród artystów na scenie swoje zdol-
ności wokalne prezentowali także pod-
opieczni Ogniska Pracy Pozaszkolnej. 
Wszyscy uczestnicy byli częstowani 
tradycyjną grochówką „spod chochli” 
kucharza  Jana Orkisza. Każdy uczest-
nik mógł również zabrać ze sobą biało 
– czerwone kotyliony, tradycyjnie przy-
gotowane przez Powiat Ostrowiecki. 
Koło Gospodyń Wiejskich „Kalina” dzię-
kuje wszystkim osobom, instytucjom, 
partnerom, prywatnym sponsorom za 
wsparcie i zaangażowanie w organiza-
cję wydarzenia. 

Był to niezwykły czas radości, wzru-
szenia i poczucia wspólnoty pod jedną, 
naszą „Biało – Czerwoną”.

A. Mroczek                   

IV Zjazd Kół Gospodyń Wiejskich 
pod Biało –Czerwoną

Sołecką. Historię sprzed 163 lat zwy-
cięskiej bitwy oddziału płk. Dionize-
go Czachowskiego z wojskami rosyj-
skimi, która rozegrała się nad „Jeziór-
kiem” 5 maja 1863 roku przypomniał 
Jerzy Sykała. W hołdzie bohaterom 
Powstania Styczniowego, przy obeli-
sku na Polanie Czachowskiego złożo-
no wiązankę i zapalono znicze. Zwień-

czeniem rajdu była integracja między-
pokoleniowa przy ognisku z pieczeniem 
kiełbasek i wyśmienitym bigosie oraz 
innych pysznościach przygotowanych 
przez doskonałe gospodynie z Piasków 
Brzóstowskich.

A. Mroczek            

Sołectwo Piaski Brzóstowskie 
na 163.rocznicę bitwy pod „Jeziórkiem”

Śpiewajmy Matce Bożej!
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Wszystko zaczęło się od piosen-
ki „Ciągle tutaj jestem”, nagranej przez 
rapera Bedoes 2115 wraz z chorują-
cą na nowotwór 11-letnią dziewczynką 
Mają, która jest podopieczną Fundacji 
Cancer Fighters. Piosenka mówi o walce 
dziewczynki z chorobą i jej nawrotach. 
Wyjątkowa, łapiąca w niezwykle silny 
sposób serca słuchaczy piosenka przy-
ciągnęła również uwagę jednego z you 
berów Łatwoganga, który wymyślił nie-
typowe wyzwanie.  Usiadł przed moni-
tor swojego komputera w maleńkiej 
kawalerce i ściągnął miliony widzów z 
całej Polski i nie tylko. Zaproponował 
live, podczas którego widzowie mogli 
wpłacać pieniądze na pomoc dla cho-
rych na nowotwór dzieci. Czas transmi-
sji live będzie zależał od liczby polubień 

(1lajk-1 sekunda). To co się stało dalej, 
przeszło najśmielsze oczekiwania. 

Nikt się nie spodziewał, a szcze-
gólnie młody chłopak Piotrek Łatwo-
gang, że zbiórka będzie trwać 9 dni i tak 
wystrzeli. Kwota rosła w mgnieniu oka. 
Stream na YouTube Łatwoganga ruszył 
17 kwietnia i trwa przez 216 godzin. Do 
streamu zaczęli dołączać kolejni goście: 
muzycy (było mnóstwo dobrej muzyki), 
aktorzy, sportowcy, celebryci. To wspa-
niały przykład na to jak pomoc może 
nas zjednoczyć i jak wykorzystać inter-
net do celu, którego bezprecedensowy 
rezultat mogliśmy wszyscy podziwiać, 
gdy na liczniku wybiła kwota przekra-
czająca 250 milionów złotych. Finałem 
akcji było również 36 tysięcy nowych 
potencjalnych dawców szpiku w bazie 
Fundacji DKMS.  

Nie sposób przy tej okazji nie opo-
wiedzieć o inicjatywie, z którą wystą-
pił również 15-letni Filip Cebula pocho-
dzący z gminy Waśniów. O tym co zrobił 
Filip, opowiedział nam jego tata Krzysz-

tof, podkreślając przy tym, że w przy-
padku jego syna z zamiarem pomocy 
nosił się on od pewnego czasu. Łatwo-
gang stał się jego dodatkową inspi-
racją. Filip Cebula jest bramkarzem w 
drużynie Górnik Łęczna U15. To młody 
i wytrwale pracujący zawodnik i uczeń 
8 klasy Szkoły Podstawowej nr 2 im. T. 
Kościuszki w Łęcznej. W ostatnim cza-
sie wraz z drużyną przebywali na roz-
grywkach we Włoszech, gdzie odnie-
śli dwa zwycięstwa i jedną porażkę. W 
ostatnim dniu pobytu założył się z kole-
gami z drużyny, że ogoli głowę na łyso 
za kwotę 200 złotych, a że jest to czło-
wiek honoru, zakład wygrał. Niby nic , 
ot zwykły zakład, ale nikt nie spodzie-
wał się tego co Filip zrobi z pieniędzmi 
z zakładu. Całą kwotę przeznaczył na 
Fundacje Warszawskie Hospicjum dla 
dzieci, by jak twierdzi, zwrócić uwagę 
na jego  potrzeby.

-Jako tata jestem z niego bardzo 
dumny - mówi Krzysztof Cebula. Chcę 
również dodać od siebie, że przy tej 
okazji zasługuje na to, by pokazać jego 
szlachetną postawę szerzej, aby zrobi-
ło się o tym głośno, przysparzając przy 
tej okazji wielu wpłat tej właśnie Funda-

cji. W ślad za Filipem kilku rodziców już 
zadeklarowało pomoc i wsparcie finan-
sowe. Ta krótka historia pokazuje tym 
samym, że w młodych ludziach jest duży 
potencjał, nie tylko sportowy czy inte-
lektualny, ale także zwykłe dobro, któ-
rego niestety ogromnych deficytów na 
świecie wszyscy jesteśmy świadkami.

Łatwogang stał się również inspira-
cją dla strażaków ochotników z gminy 
Bodzechów, którzy uczestniczą w akcji 
OstrowieckiNaŁyso. Jako pierwsi do 
akcji z gminy Bodzechów nominowani 
przez Ochotniczą Straż Pożarną w Bał-
towie przystąpili strażacy z Ochotniczej 
Straży Pożarnej Jędrzejowice, z której 
kilku strażaków zgoliło głowy na łyso. 
Jak informuje prezes OSP Jędrzejowi-
ce Seweryn Turek, zebrana przy akcji 
kwota 600 złotych została przekazana 
do Fundacji Cancer Fighters.

-Dostaliśmy nominację od OSP Bał-
tów i chętnie nasi strażacy do niej się 
włączyli - mówi prezes OSP Jędrzejo-
wice, Seweryn Turek. Nasza jednost-
ka stara się wspierać różne inicjaty-
wy, m.in. bierzemy udział w WOŚP oraz 
innych zbiórkach, które są prowadzo-
ne na szczytny cel. Służba nasza jest 
poświęcona niesieniu pomocy wszyst-
kim, którzy takiej pomocy potrzebują.

 Strażacy ochotnicy z Jędrzejowic 
mianowali do akcji kolejne jednostki 
Ochotniczych Straży Pożarnych: Bodze-
chów, Kunów i Grzegorzowice.

J. Boleń

Łatwogang uruchomił lawinę pomocy. 9-dniową zbiórką 
dla chorych na nowotwór dzieci żyje cała Polska

Filip

Łatwogang i Bedoes 2115

OSP Jędrzejowice

Konkurs florystyczny 
„Kompozycja wiosenna         

w naczyniu” w cKU
Centrum Kształcenia Ustawicz-

nego w Ostrowcu Świętokrzyskim 
zaprasza do udziału w konkursie flo-
rystycznym „Kompozycja wiosenna w 
naczyniu”.

 Jak podkreśla dyrektorka CKU 
Aneta Pierścińska–Maruszewska, 
celem konkursu jest rozwijanie kre-
atywności i wrażliwości estetycznej 
uczestników, popularyzacja sztuki flo-
rystycznej oraz promowanie wiosen-
nej tematyki w dekoracjach roślin-
nych. Konkurs skierowany jest do osób 
pełnoletnich. Kompozycja powin-
na być wykonana samodzielnie przez 
uczestnika, z kwiatów i zieleni ciętej 
oraz umieszczona w dowolnym naczy-
niu (np. wazonie, misie, donicy, koszy-
ku). Dopuszcza się użycie dodatko-
wych elementów dekoracyjnych (np. 
wstążek, figurek, motyli, ptaszków, 
mchu, kamieni itd).

Prace należy dostarczyć do sekre-
tariatu Centrum Kształcenia Usta-
wicznego w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
ul. Świętokrzyska 11 (budynek MOSiR-
u – II piętro) do 8 maja 2026 r. do  
godz. 15.00. Wyniki konkursu zosta-
ną ogłoszone 9 maja 2026 r. o godz. 
12.00 w Centrum Kształcenia Usta-
wicznego podczas wernisażu prac flo-
rystycznych słuchaczy KKZ w zawo-
dzie florysta. 

„Gazeta Ostrowiecka” objęła patro-
nat medialny nad konkursem.

/jbo/

Dwanaście Par z gminy Bałtów w nie-
dzielę 3 Maja,  świętowało długoletnie 
pożycie małżeńskie w gronie najbliższej 
rodziny oraz przedstawicieli samorządu, 
a także zaproszonych gości. W gościn-
nych wnętrzach Restauracji „Pod Jarem” 
uroczystość otworzył wójt gminy Bałtów 
Hubert Żądło, składając życzenia i gra-
tulacje Jubilatom. Piękne słowa kierowali 
do Jubilatów także goście: poseł Andrzej 
Kryj, poseł Anna Krupka, senator Jaro-
sław Rusiecki, wiceprzewodnicząca Sej-
miku województwa Magdalena Zieleń,  
kierownik Urzędu Stanu Cywilnego Justy-
na Adamiec oraz  przewodniczącym Rady 
Gminy Henryk Cichocki z radnymi gminy.  

Złote Gody  - 50lecie pożycia mał-
żeńskiego obchodzili: Państwo Elżbieta 
i Henryk Chuchałowie, Państwo Teresa 
i Wiesław Czerwonka, Państwo Danuta 
i Stanisław Gross, Państwo Adela i Wal-
demar Grudniewscy, Państwo  Zdzisła-
wa i Jan Kopciał, Państwo  Halina i Mie-
czysław Kudasowie, Państwo  Krystyna 
i Henryk Stefankiewiczowie, Państwo  
Teresa i Zdzisław Walczykowie oraz 
Państwo  Teresa i Janusz Zwolińscy. Dia-
mentowe Gody – 60 – tą  rocznicę ślubu 
obchodzili Państwo Marianna i Henryk 
Cielebąkowie oraz Państwo Kazimiera i  
Wiktor Ruszkiewiczowie. 70 –tą rocznicę 
ślubu – Kamienne Gody obchodzili Pań-
stwo Melania i Franciszek Jakubowscy. 
Jubilaci otrzymali medale Prezydenta RP, 
upominki od samorządu gminy oraz listy 
gratulacyjne Wszystkim Jubilatom ser-
decznie gratulujemy!  

A. Mroczek            

Złote, Diamentowe i Kamienne Gody w gminie Bałtów 
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Kącik czytelniczy

Redaguje Kamila Gryszka

Wydawnictwo Czarna Owca 
prezentuje:

 „Czarne Morze” Michał Śmielak 
Niepokorny komisarz Paweł Hardy zawalił naj-

ważniejszą sprawę w swojej karierze, pozwalając 
uciec seryjnemu mordercy znanemu jako Bestia z 
Zagłębia.Gdy rok później pogrążonym w deszczu 
sosnowieckim Czarnym Morzem wstrząsa seria 
brutalnych zbrodni, Hardy dostaje szansę na odku-
pienie. Ktoś z zimną krwią morduje młode kobiety, a 
sposób działania sprawcy niepokojąco przypomina 
metody, które stosował Jan Kańczuga. Czy to moż-
liwe, że Bestia znów wyruszyła na łowy? A może 
ktoś postanowił dokończyć jej dzieło?
Wydawnictwo Filia prezentuje:

 „Anioł z Wiednia” Kate Hewitt
Podczas gdy bomby spadają na Europę, pielęg-

niarka Hannah Stern próbuje po prostu przetrwać. 
Podejmując pracę w renomowanym szpitalu psy-
chiatrycznym wierzy, że to pozwoli jej uciec od nie-
bezpieczeństwa.Pracę załatwił jej przyrodni brat, 
stawiając jednak warunek, że zabierze tam również 
jego syna. Twierdzi, że w tym miejscu Willi będzie 
bezpieczny. Hannah szybko nawiązuje bliską więź 
z tym delikatnym chłopcem, którym zobowiąza-
ła się zaopiekować. Z początku szpital wydaje się 
bezpieczną przystanią, ale jest on jednak źródłem 
wielu tajemnic, które okazują się mroczniejsze, niż 
Hannah przypuszczała.Kiedy życie Williego zosta-
je zagrożone, Hannah musi pokonać własne lęki i 
podjąć działanie.

Wydawnictwo  NOVAE RES prezentuje:

„Pakt z Hitlerem” Piotr H. „Baron” 
„Pakt z Hitlerem” to powieść historyczna opar-

ta na faktach, która wykorzystuje znane luki oraz 
przemilczenia, by przedstawić prawdopodobną 
wersję wydarzeń rozgrywających się w cieniu II 
wojny światowej. Porusza kwestie pomijane w pod-
ręcznikach i rekonstruuje możliwy układ zawarty 
między Trzecią Rzeszą a… Stanami Zjednoczonymi. 
Autor prowadzi czytelników przez mroczne wyda-
rzenia XX wieku: od tajnych rozmów Mołotowa z 
Ribbentropem w Kirowogradzie, przez zamach 
na Heydricha i jego rzekomą śmierć, aż po zakuli-
sowe porozumienie Hitlera z Rooseveltem. Dzięki 
temu skłania odbiorcę do stawiania niewygodnych 
pytań.

Wydawnictwo Replika prezentuje:

„Ziemia okryta zielenią. Saga łowicka.” tom 1, 
Magdalena Kołosowska 

W drugiej połowie XVII wieku, wśród barwnych 
krajobrazów Ziemi Łowickiej, dojrzewa historia, 
która naznaczy dwa rody na długie lata.Dorota i 
Andrzej wchodzą w dorosłość w świecie rządzą-
cym się surową hierarchią, w którym uczucie bywa 
luksusem, a niesprawiedliwość potrafi sięgać głę-
biej niż czas.To pełna emocji saga o ranach prze-
kazywanych z pokolenia na pokolenie, o kobietach 
trwających mimo bólu i o rodzinach szukających 
ocalenia w tym, co najprostsze i najprawdziwsze.

Wydawnictwo Szara Godzina 
prezentuje: 

„Szkatułka sekretów” Alicja Filipowska 
Sława Tucholska wierzy, że wywalczyła sobie na 

zawsze skrawek szczęścia i wolność na miarę PRL-
owskiej rzeczywistości. Ma kochającego narzeczo-
nego, głos, który porywa męskie serca w Klubie Ofi-
cerskim i... najzgrabniejsze nogi w Lublinie. W jeden 
wieczór Sława traci miłość, a potem wszystko, co 
uważała za pewne, pęka jak mydlana bańka. Zła-
mana zaszywa się w zielonym domu zapisanym jej 
w spadku przez tajemniczą krewną, której nigdy nie 
poznała, na skraju zapomnianej wsi, której nigdy 
dotąd nie odwiedziła. Tylko ,,na chwilę”, by poskle-
jać krwawiące serce i zrujnowane życie. Gdy w jej 
ręce trafia szkatułka cioci Aleksandry, musi zmie-
rzyć się z przeszłością i zająć się chłopcem, który 
pomieszkuje w jej stodole…

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.

Miejska Biblioteka Publiczna w 
Ostrowcu Świętokrzyskim 9 maja br. 
(sobota)  o godz. 17 zaprasza na kolej-
ne spotkanie z cyklu „Kryminalny five 
o’clock” na kanwie opowiadań z cyklu 
„Ewa wzywa 07”. Kryminalne zagadki 
zabiorą uczestników  w klimat lat 70-
tych, zobaczą jak „07 wkracza do akcji”. 
Tym razem MBP chce przybliżyć metody 
pracy policji na scenie zbrodni. Dzięki 
uprzejmości Komendanta Powiatowe-
go Policji w Ostrowcu Świętokrzyskim 
mł. insp. Dariusza Kurosia uczestni-
cy będą mieli wyjątkową okazję obser-
wowania pracy policji na miejscu prze-

stępstwa. Udział w spotkaniu wezmą 
funkcjonariusze Komendy Powiatowej 
Policji w Ostrowcu Świętokrzyskim, któ-
rzy pokażą w jaki sposób policja ujaw-
nia i zabezpiecza ślady na miejscu zda-
rzenia. Garść zagadek kryminalnych 
pozwoli sprawdzić siły uczestników w 
roli śledczego czy świadka. MPB zapra-
sza wszystkich miłośników „kryminal-
nego” PRL-u, chcących poznać kuli-
sy pracy policji i tych co lubią dobrą 
zabawę oraz rozrywki umysłowe. Miej-
sce spotkania - wypożyczalnia dla 
dorosłych. 

/jbo/ 

„Kryminalny five o’clock” 

Miejska Biblioteka Publiczna w Ostrowcu Świętokrzyskim 11 maja br. (ponie-
działek)  o godz.17 zaprasza  na spotkanie poświęcone psychologicznym i spo-
łecznym aspektom choroby nowotworowej. Uczestnicy spotkania „O sile słowa, 
emocjach i nadziei w chorobie onkologicznej” dowiedzą się, jak radzić sobie z emo-
cjami towarzyszącymi chorobie, jaką rolę odgrywa komunikacja oraz wsparcie bli-
skich, a także gdzie szukać nadziei i siły w trudnym doświadczeniu. W programie 
przewidziano również wystąpienia specjalistów i osoby z doświadczeniem cho-
roby, prezentację literatury poruszającej tę tematykę oraz dostęp do materiałów 
edukacyjnych dotyczących profilaktyki i zdrowego stylu życia. Spotkanie będzie 
także okazją do refleksji, zadawania pytań i wymiany doświadczeń. Organizato-
rami spotkania są: Urząd Miasta, Jolanta Malec, Miejska Biblioteka Publiczna w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Miejsce spotkania sala multimedialna.

/jbo/

„O sile słowa, emocjach i nadziei
w chorobie onkologicznej” 

Miejska Biblioteka Publiczna w 
Ostrowcu Świętokrzyskim zaprasza 
mieszkańców do udziału w I Dyktandzie 
dla Dorosłych. Potyczki ortograficzne 
odbędą się 13 maja br. (środa) o godz. 
17. Czy wciąż piszesz bezbłędnie? A 
może chcesz odświeżyć swoją pamięć 
zasad polskiej pisowni? MBP zaprasza 
na pełne emocji dyktando, które nie 
tylko sprawdzi wiedzę, ale też pozwo-
li poćwiczyć pamięć i koncentrację. To 
okazja, żeby sprawdzić swoją znajo-

mość ortografii języka polskiego, ale 
przede wszystkim – dobrze się bawić. 
MBP zaprasza wszystkich chętnych 
dorosłych. Termin zgłoszeń: 11 maja 
2026 roku. Swój akces można zgłosić 
osobiście w bibliotece lub mailowo na 
adres czytelnia@biblioteka.ostrowiec.
pl Wszelkie szczegóły i regulamin będą 
dostępne na stronie www.biblioteka.
ostrowiec.pl i na bibliotecznym FB. 

/jbo/ 

I Ty możesz zostać 
Mistrzem Ortografii 

Szkolne Koło Teatralne Dell’ Arte z 
ZSP w Sarnówku ze swoim wyjątkowym 
wieczorkiem patriotyczno-religijnym, 
zatytułowany „Od niewoli do wolno-
ści” zostało zaproszone do Osiedlowe-
go Domu Społecznego Malwa w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. Przedstawienie, 
które miało swoją premierę miesiąc 
temu, zostało przygotowane przez ucz-
niów klas: czwartej, piątej i szóstej oraz 
dzieci z oddziału przedszkolnego. Mło-
dzi aktorzy pracowali nad spektaklem 
przez dwa miesiące pod czujnym okiem 

Katarzyny Łabuszewskiej i Agaty 
Czechowskiej. 

-Obserwowaliśmy relacje z tego 
przedstawienia w mediach społecz-
nościowych, telewizji - mówi prezes 
Spółdzielni Mieszkaniowej Krzemion-
ki, Anna Radosz. Zainteresowało nas 
ono bardzo mocno. Pomyśleliśmy, że 
warto zaprezentować dzieci i młodzież 
na innej scenie, nie tylko scenie szkol-
nej. Tym bardziej, że w maju mamy 
okres świąt patriotycznych, narodo-
wych, kościelnych, a tematyka przed-
stawienia wspaniale w nie się wpisuje. 

Mam nadzieję, że wyjdziemy stąd nała-
dowani taką nadzieją, energią. Malwa 
zaprasza do siebie różne grupy teatral-
ne, dajemy przestrzeń wszystkim, któ-
rzy chcą pokazać swoje talenty.

- Przedstawienie było już w dwóch 
odsłonach, pierwsza dla młodzieży 
szkolnej z gminy Bodzechów, a druga 
dla środowiska i cieszyły się obydwa 
bardzo dużym zainteresowaniem-mówi 
dyrektora ZSP w Sarnówku Małgo-
rzata Duda. Dzisiaj mam nadzieję, że 
też będzie takie zainteresowanie i, że 
przedstawienie będzie się podobać.      

/jbo/

„Od niewoli do wolności” w Malwie
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WOST S.A. to nowocześnie zarządza-

ny zespół doświadczonych hutników, 
wybitnych specjalistów w branży. Dzię-

ki temu otwiera się na nowe koncepcje, 
trudne wyzwania i realizuje nietypowe 
zlecenia. Tworzy produkty wykorzysty-

wane w budownictwie, drogownictwie 
czy energetyce.

Walcownie Ostrowieckie WOST 
S.A. to zarówno tradycja, jak i nowo-

czesność. Zostało to zauważone i doce-

nione podczas pierwszej edycji konkur-
su „Żelazne Skrzydła Biznesu”, który 
odbył się pod patronatem prezydenta 
Artura Łakomca, a który był zorgani-
zowany przez Centrum Rozwoju Lokal-
nego w Ostrowcu Świętokrzyskim. W 
kategorii Ambasador Ostrowca Święto-

krzyskiego Roku rywalizowało 11 pod-

miotów, ale bezkonkurencyjne okazały 
się Walcownie Ostrowieckie WOST S.A., 
kierowane przez Beniamina Szczepań-
ca – Dyrektora Naczelnego.

– Jesteśmy z Ostrowcem Święto-

krzyskim na całym świecie nie tylko 
przez nasze produkty, ale także klien-

tów i spotkania biznesowe – mówił 
Dyrektor Naczelny Walcowni Ostro-

wieckich WOST S.A., Beniamin Szcze-

paniec. Jesteśmy z Ostrowcem Święto-

krzyskim w Ameryce Północnej, Ame-

ryce Południowej czy Afryce. Konty-

nuujemy ponad 200 lat tradycji hutni-
czej miasta, co jest dla nas ogromnym 
wyzwaniem. Obecnie 90% naszej pro-

dukcji to eksport. Jesteśmy obecni w 
całej Europie rozpoczynając od Skan-

dynawii, a kończąc na południowych 
państwach naszego kontynentu. Nasze 
wyroby trafiają też do Stanów Zjedno-

czonych i krajów Ameryki Południowej. 
Jeśli chodzi o rolę „ambasadora”, chodzi 
o to, że oprócz obecności produktów z 
Ostrowca Świętokrzyskiego, regularnie 
uczestniczymy w targach, spotkaniach 
biznesowych, konferencjach, gdzie pro-

mujemy nasze miasto i region.
WOST S.A. specjalizuje się w pro-

dukcji wyrobów niestandardowych, w 
szczególności profili asymetrycznych, 
które wymagają zaawansowanego 
know-how i doświadczenia technolo-

gicznego. To właśnie ta wyspecjalizo-

wana oferta pozwala Spółce skutecznie 
konkurować na rynkach międzynarodo-

wych. W wielu segmentach są to pro-

dukty niszowe, o ograniczonej dostęp-

ności w Europie, dzięki czemu WOST 
buduje swoją przewagę konkurencyjną 
i jest cenionym partnerem dla odbior-
ców na całym świecie.

Nie tylko biznes
Walcownie Ostrowieckie WOST S.A. 

od lat konsekwentnie łączą działal-
ność biznesową z aktywną promocją 
Ostrowca Świętokrzyskiego oraz całe-
go regionu. Spółka, której nazwa nie-
rozerwalnie związana jest z miastem, 
podkreśla swoje korzenie i tożsamość, 
wywodząc się z ponad 200-letniej tra-
dycji hutniczej, rozwijanej na terenie 
tzw. „Starej Huty”.

-Historia ostrowieckiego hutnictwa 
sięga 1813 roku i od samego początku 
stanowiła fundament rozwoju polskie-
go przemysłu ciężkiego –mówi Brygi-
da Glazer. WOST S.A. rozpoczął działal-
ność w czerwcu 2016 roku, jako spad-
kobierca tradycji produkcyjnych szano-
wanych zarówno na polskim, jak i świa-
towym rynku wyrobów walcowanych 
na gorąco. Firma posiada ponad 200-
letnią tradycję, przekazywaną z poko-
lenia na pokolenie. Zawód hutnika jest 
w Ostrowcu tradycją, przekazaną przez 
ojca synowi.

Wieloletnie doświadczenie w zakre-
sie procesów walcowniczych, a także 
wiedza i tradycja, wzmocnione nowo-
czesną koncepcją zarządzania bizne-
sem, sprawiają, że WOST S.A. jest cenio-
nym partnerem w branży hutniczej. 
Obecnie WOST S.A. jest jednym z euro-
pejskich liderów ekologicznej produkcji 
stali, dynamicznie wdrażając działania 
związane ze zrównoważonym rozwo-
jem i ochroną środowiska.

WOST kontynuuje tę tradycję, a wie-
lopokoleniowy charakter załogi jest 
najlepszym dowodem ciągłości i trwa-
łości tej gałęzi gospodarki w regionie. 
Spółka nie tylko pielęgnuje dziedzictwo, 
ale również nadaje mu nowoczesny 

wymiar, stając się jednym z ważnych 
filarów rozwoju gospodarczego miasta.

WOST aktywnie uczestniczy w licz-
nych wydarzeniach branżowych – 
zarówno w kraju, jak i za granicą – gdzie 
obok prezentacji swojej oferty konse-
kwentnie promuje potencjał inwestycyj-
ny Ostrowca Świętokrzyskiego. Spotka-
nia biznesowe, konferencje i targi stano-
wią dla Spółki przestrzeń do budowania 
relacji z partnerami z całego świata, a 
jednocześnie okazję do przedstawiania 
miasta jako atrakcyjnego miejsca dla 
przemysłu i nowych inwestycji.

Rok 2025 przyniósł kolejne znaczące 
inwestycje realizowane przez Spółkę, 
które mają bezpośredni wpływ na roz-
wój lokalnej infrastruktury i gospodarki. 
Wśród najważniejszych działań znalazły 

się modernizacje kluczowych instalacji 
produkcyjnych, wdrażanie innowacyj-
nych rozwiązań technologicznych, roz-
wój zaplecza logistycznego oraz inwe-
stycje w infrastrukturę energetyczną i 
odnawialne źródła energii. WOST anga-
żuje się również w rozwój infrastruktu-
ry drogowej oraz współpracuje z lokal-
nymi podmiotami w zakresie poprawy 
efektywności energetycznej miasta. 

Istotnym elementem działalno-
ści Spółki jest współpraca z sektorem 
nauki i edukacji. Partnerstwo z uczel-
niami technicznymi oraz inicjatywy 
skierowane do uczniów szkół branżo-
wych i technicznych pozwalają budo-

wać most między edukacją a biznesem. 
Dzięki temu młodzi mieszkańcy regionu 
mają możliwość poznania nowoczes-
nych technologii oraz realnych ścieżek 
rozwoju zawodowego bez konieczności 
opuszczania rodzinnego miasta.

WOST aktywnie wspiera także życie 
społeczne i sportowe Ostrowca Święto-
krzyskiego. Angażuje się w inicjatywy 
lokalne, współpracuje z organizacjami 
sportowymi oraz uczestniczy w wyda-
rzeniach integrujących mieszkańców. 
Działania te wzmacniają więzi społecz-
ne i budują pozytywny wizerunek mia-
sta jako miejsca przyjaznego zarówno 
do życia, jak i prowadzenia biznesu.

Nie bez znaczenia pozostaje rów-
nież zaangażowanie Spółki w inicjaty-
wy międzyregionalne, które mają na 
celu rozwój współpracy gospodarczej 
i przyciąganie nowych inwestorów. 
WOST wspiera działania integrujące 
lokalne ośrodki przemysłowe, uczest-
niczy w misjach gospodarczych oraz 
pomaga w nawiązywaniu kontaktów 
pomiędzy przedsiębiorcami z regionu a 
partnerami zagranicznymi.

Dodatkowo Spółka regularnie orga-
nizuje spotkania biznesowe z udzia-
łem kontrahentów z Polski i zagranicy, 
korzystając przy tym z usług lokalnych 
firm z branży hotelarskiej i gastrono-
micznej. W ten sposób wspiera rozwój 
lokalnej przedsiębiorczości i wzmacnia 
gospodarczy ekosystem miasta.

Walcownie Ostrowieckie WOST S.A. 
prowadzą także aktywną komunika-
cję w swoich kanałach internetowych, 
gdzie promują nie tylko własne osiąg-
nięcia, ale również walory Ostrowca 
Świętokrzyskiego i regionu. Dzięki temu 
docierają do szerokiego grona odbior-
ców – zarówno klientów biznesowych, 
jak i indywidualnych – budując świado-
mość potencjału miasta na arenie kra-
jowej i międzynarodowej.

Działalność WOST to przykład 
nowoczesnego przedsiębiorstwa, które 
z powodzeniem łączy rozwój techno-
logiczny z odpowiedzialnością spo-
łeczną i lokalnym patriotyzmem. Spół-
ka nie tylko kontynuuje wielowiekową 
tradycję hutniczą, ale również aktyw-
nie uczestniczy w kształtowaniu przy-
szłości Ostrowca Świętokrzyskiego 

jako silnego ośrodka przemysłowego i 
gospodarczego.

Jubileusz 10-lecia 
produkcji 

Rok 2026 to dla Walcowni Ostro-
wieckich WOST S.A. czas szczególny – 
Spółka obchodzi jubileusz 10-lecia roz-
poczęcia produkcji. To ważny moment 
podsumowań, ale także okazja do pod-
kreślenia dynamicznego rozwoju, jaki 
dokonał się w ostatniej dekadzie. Dzie-
sięć lat działalności produkcyjnej to 
okres intensywnych inwestycji, budo-
wania relacji biznesowych oraz umac-
niania pozycji firmy na rynku krajowym 
i międzynarodowym.

Obchody jubileuszu zostaną symbo-
licznie połączone z przypadającym 15 
maja Dniem Hutnika – świętem głębo-
ko zakorzenionym w tradycji Ostrowca 
Świętokrzyskiego i całego regionu. To 
wyjątkowe połączenie podkreśla cią-
głość historii – od ponad 200-letniego 
dziedzictwa hutniczego po nowoczes-
ną produkcję realizowaną dziś przez 
WOST.

Planowane uroczystości będą nie 
tylko okazją do świętowania, ale rów-
nież do integracji środowiska pracow-
ników, partnerów biznesowych oraz 
lokalnej społeczności. Spółka zamie-
rza podkreślić rolę ludzi, którzy przez 
lata współtworzyli jej rozwój – zarów-
no doświadczonych pracowników zwią-
zanych z hutnictwem od pokoleń, jak i 
młode kadry, które wnoszą nową ener-
gię i kompetencje.

Jubileusz 10-lecia to także moment 
refleksji nad przyszłością. WOST kon-
sekwentnie inwestuje w rozwój tech-
nologiczny, automatyzację procesów 
oraz rozwiązania przyjazne środowi-
sku, umacniając swoją pozycję jako 
nowoczesnego przedsiębiorstwa prze-
mysłowego. Jednocześnie Spółka pozo-
staje silnie związana z Ostrowcem 
Świętokrzyskim, traktując swój rozwój 
jako integralną część rozwoju miasta i 
regionu.

Tegoroczne obchody będą więc nie 
tylko świętem firmy, ale również wyra-
zem dumy z lokalnej tradycji przemy-
słowej oraz wspólnego budowania 
przyszłości opartej na solidnych fun-
damentach historii i nowoczesnych 
technologii.

(w)

Ambasador przemysłowej tradycji i nowoczesnego rozwoju
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USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
tel. 695 63 55 22

217/26/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 
31 osób  i 9 osobowy) i 
TOWAROWY, tel. 601 99 37 
17 

314/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALA-
TOR”, tel.  607 093 023

432/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, 
TAPICERKI I VERTICALI I 
INNE, tel. 608 491 404

312/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, 
CYKLINOWANIE BEZPYŁO-
WE 100%!, MATERIAŁY 
WŁASNE I POWIERZONE, 
tel. 604 578 046

388/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃ-
CZENIA WNĘTRZ: GLAZU-
RA, TERAKOTA, PANELE, 
GŁADŹ, MALOWANIE, SZTU-
KATERIA, KAMIEŃ, tel. 604 
578 046

388/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO 
- CIESIELSKIE, DOCIEPLE-
NIA BUDYNKÓW I PODDA-
SZY,   tel. 503 541 952

436/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRU-
KOWEJ tel. 517 913 143

436/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

435/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
PAPY TERMOZGRZEWALNE, 
tel. 887 573 041

357/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, 
tel. 604 782 127

356/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLO-
WANIE Z DOCIERANIEM 
BEZPYŁOWYM,  tel. 606 610 
143

313/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO 
WYNAJĘCIA, KRAJ – ZAGRA-
NICA, tel. 606 85 36 31

310/26/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  600 
480 394

358/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
tel.  501 699 049

434/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA 
OGRODOWA – DO 4 TON, 
TEL.  600 480 394

358/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 
480 394

358/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – 
T. KRAKOWIAK, ul. MICKIE-
WICZA 18, tel. 41 262 64 
20, 601 547 621

433/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRU-
KOWEJ, tel.  887 573 041

357/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, 
PRODUKCJA I MONTAŻ 
OGRODZEŃ.,  tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁA-
DANIE KOSTKI, tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWA-
NIE TERENÓW, tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»SZYBKIE, TANIE MALOWA-
NIE, tel. 502 424 902

284/26/f

»OCIEPLENIA, MALOWANIE, 
ELEWACJE, tel. 508 479 339

315/26/f

»MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604217219

377/26/f

»KOŁDREX. Z KLIENTA STA-
RYCH PIERZYN, KOŁDER 
SZYJEMY NOWE KOŁDRY, 
PODUSZKI. PRANIE PIERZA. 
TEL. 605 968 059, www.kol-
drex.pl

464/26/f

»OGRODZENIA, KOSTKA, 
WYLEWKI, FUNDAMENTY, 
MURY, TYNKI TRADYCYJ-
NE,  tel. 608 390 116

397/26/f

»USŁUGI BUDOWLANE, 
REMONTY,  tel. 512 929 730

410/26/f

»KOSZENIE TRAW,  tel. 605 
168 406

439/26/f

»CZYSZCZENIE STUDNI, tel. 
500 013 910

439/26/f

»OGRODY, WYCINKA DRZEW, 
PIELĘGNACJA, tel.  600 989 
114

459/26/f

SPRZEDAM
»Zbiorniki na wodę (mauze-
ry) 1000 l., tel. 600 480 
394

358/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesia-
na, tel.  600 480 394

358/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, 
drobne, tel. 600 480 394

358/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 
573 041

311/26/f

»OPEL MOKKA, 2015 r., stan 
b. dobry, benzyna, cena 25 
tys., tel. 695 738 624

389/26/f

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA 
STÓP, OS. PUŁANKI 11, 
tel.790 258 275 

387/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 
782 722 572

463/26/f 

Kajaki i wędkarze
Jak wygląda temat wodowania 

kajaka na rzece Kamiennej np. w okoli-
cy Romanowa w Ostrowcu Św.? Dodam, 
że miejsce było już zajęte przez węd-

karza i każda próba jego zwodowania 
wykluczała go z wędkowania na kilka 
godzin. Czy istnieje jakieś prawo o tym 
mówiące? Czy wtedy powinno wezwać 
się Policję? Pozdr...

Takie pytania otrzymało Biuro Okrę-

gu PZW w Kielcach. A oto odpowiedź. 
Dzień dobry,
W odpowiedzi na przesłaną wiado-

mość uprzejmie wyjaśniam, że zarów-

no wędkarstwo, jak i turystyka kaja-

kowa stanowią legalne formy korzy-

stania z wód publicznych, w tym rzeki 
Kamiennej. Przepisy nie przyznają żad-

nej ze stron wyłączności do konkretne-

go miejsca nad wodą.
Jednocześnie obowiązuje zasa-

da powszechnego korzystania z wód 
w sposób nieutrudniający korzystania 
innym osobom. W praktyce oznacza to, 
że wodowanie kajaka bezpośrednio w 
miejscu zajętym przez wędkarza, skut-
kujące uniemożliwieniem mu łowienia 
przez dłuższy czas, należy ocenić nega-

tywnie z punktu widzenia zasad współ-

życia społecznego i utrwalonych zwy-

czajów nad wodą.
Tego typu sytuacje powinny być roz-

wiązywane przede wszystkim w sposób 
polubowny, z zachowaniem wzajem-

nego szacunku. Wzywanie Policji może 
mieć uzasadnienie wyłącznie w przy-

padku eskalacji konfliktu, w szczegól-
ności gdy dochodzi do agresji lub celo-

wego, uporczywego utrudniania korzy-

stania z wody.
Reasumując, obie formy aktywności 

są dopuszczalne, jednak ich wykony-

wanie powinno uwzględniać obecność 
innych użytkowników rzeki i nie pro-

wadzić do konfliktów, których można 
łatwo uniknąć poprzez wybór innego 
miejsca wodowania lub krótkie uzgod-

nienie sytuacji na miejscu.
Z poważaniem,

Biuro  ZO PZW w Kielcach

ARTUR MAJ ZWYCIĘŻYŁ 
W ZAWODACH METHOD 
FEEDER NA CZĘSTOCICHACH 
W ostatnią niedzielę ( 26.04) na 

zbiorniku Częstocice odbyły się zawody 
przeznaczone dla sympatyków łowienia 
na methodfeeder.Na zbiórce stawiło się 
17 wędkarzy, których nie zraziły warun-

ki atmosferyczne. Rywalizowali oni w 
dwóch sektorach.

W zawodach zwyciężyli:
1. Artur Maj- 1 pkt sektorowy, waga 

15,39 kg
2. Wojciech Makowski - 1 pkt sekto-

rowy, waga 3,98 kg
3. Piotr Bekier - 2 pkt sektorowe, 

waga 7,09 kg
Gratulujemy zwycięzcom, wszyst-

kim dziękujemy za udział w tych wietrz-

nych zawodach.
I oczywiście dla Artura gratulacje, 

ale zainteresowało mnie, dlaczego drugi 
zawodnik z wagą prawie 4 kilogramów 
jest przed trzecim z wagą 7 kilo. Oczy-

wiście to zainteresowanie jest bardziej 
pod czytelnika, bo swego czasu starto-

wałem w wielu zawodach i temat ogar-
nąłem nie raz. 

Wszystkiemu są „winne” punkty 
sektorowe. Bo jeśli zawody odbywają 
się np. w dwóch sektorach, to właśnie 
te punkciki dają miejsca na pudle. Czyli 
Wojciech wygrał swój sektor i dlatego 
był w tych zawodach drugi. 

  Podobnie ma się sytuacja jeśli 
zawody odbywają się w dwóch turach. 
Trzeba wtedy zbierać punkty z obu i po 
dodaniu wyłania się zwycięzca. Ale jest 
też taka rzecz, że może dwóch zawod-

ników mieć tyle samo punktów. Co 
wtedy? Ano wtedy liczy się waga zło-

wionych ryb. A co, jeśli zdarzy się, że 
będzie taka sama? Wtedy po prostu są 
np. dwa pierwsze miejsca. Mam nadzie-

ję, że tu nic nie poplątałem? Ale jeśli, to 
oczywiście chętnie się tego dowiem i 
temat sprostujemy. 

I na koniec moje zdanie. Fajnie jest 
startować w dwóch turach, bo czasem 
w pierwszej można trafić miejsce bez-

rybne i wtedy na nic zdają się umiejęt-
ności i sprzęt zawodnika. 

PUCHAR ,,PSTRĄGALA’’ 
ROZEGRANY...
Dzisiaj próbowaliśmy swoich sił 

na w/w zbiorniku metodą feedero-

wą. Rekordowego karpia ponownie nie 
udało się wprowadzić do podbieraka, 

ale za to wiatr był rekordowy i pomimo 
tak nie sprzyjających warunków pogo-

dowych humory uczestnikom dopisy-

wały, bo na brania nie mogliśmy narze-

kać. Chcąc wypaść dobrze, trzeba było 
umieć dobrać się do licznych tutejszych 
leszczy, które choć chętnie brały, to dzi-
siaj czyniły to bardzo delikatnie...

Wyniki:
1. Marian Lewandowski 9655 pkt
2. Sławomir Włodarczyk 8445 pkt
3. Krzysztof Sejdziński 7165 pkt
4. Karol Herka 6100 pkt
5. Andrzej Wanat 6050 pkt
6. Rafał Budzeń 5710 pkt 
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Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Pierwsza trójka zawodów Częstocice

OGRODZENIA PANELOWE
OGRODZENIA BETONOWE
SŁUPKI, PODMURÓWKI

NISKIE CENY 
BODZECHÓW TEL. 697 625 675

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Krzemionki”
w Ostrowcu Świętokrzyskim Osiedle Stawki 47,

ogłasza przetarg nieograniczony dwustopniowy z negocjacjami na roboty 
drogowe i brukarskie o łącznej powierzchni ok. 800 m2, polegające na: 
budowie parkingu na os. Rosochy oraz miejsc postojowych  na os. Stawki, 
remoncie chodników, utwardzeniu terenu pod place gospodarcze wraz z 
ogrodzeniem  w Ostrowcu Św. Zamówienie składa się z 5 zadań. Wymagane 
terminy wykonania robót od 30.06.2026 r. do 30.10.2026 r.               

Pełne ogłoszenia o przetargu zamieszczono na stronie internetowej 
Spółdzielni: www.smkrzemionki.pl. 	 	 	 	

Szczegółowe informacje o przetargu udziela Dział Techniczno-Eksploatacyjny, 
pok. nr  10 lub 11 w siedzibie Spółdzielni w godz. 8.00 – 14.00, tel.  41/ 262-48-85 
lub 574 859 363.

Oferty należy złożyć w sekretariacie SM „Krzemionki” Osiedle Stawki 47 
Ostrowiec Świętokrzyski, pok. nr 18, w terminie  do 18.05.2026 r. do godz. 14.00.  

eprasa.pl 5269806eba



Wokół piłki18
NUMER 16(3702)  

4 maja 2026 R. 

Po burzliwym tygodniu, obfitują-
cym w rezygnację dyrektora sportowe-
go Kamila Bartoszuka oraz zwolnienie 
trenera Renkowskiego, stery w KSZO 
przejął Łukasz Tarkowski. Nowy szko-
leniowiec rozpoczął swoją samodzielną 
pracę w najlepszy możliwy sposób – od 
wyjazdowego zwycięstwa 2:1 nad Siar-
ką Tarnobrzeg. Bohaterem spotkania 
okazał się zdobywca dwóch bramek, 
Mateusz Majewski.

Dotychczasowy asystent, znany 
przede wszystkim z odpowiedzialno-
ści za stałe fragmenty gry, zdecydo-
wał się na spore roszady personalne na 
swój debiut. Przedmeczowe grafiki ze 
składem sugerowały wprawdzie przej-
ście na grę czwórką w obronie, jednak 

po pierwszym gwizdku okazało się, że 
ostrowczanie wciąż operują trójką sto-
perów. Do wyjściowej jedenastki wsko-
czyli sprawdzeni “żołnierze” z poprzed-
niego sezonu (gdy Tarkowski współ-
pracował w sztabie Radosława Jacka): 
Mateusz Nowak, Daniel Morys i Jarek 
Lis. W kadrze zabrakło pauzującego 
za kartki Łazarza. Warto odnotować, 
że w ekipie Siarki od pierwszych minut 
zameldował się Filip Zaczek, który w 
zimowym okienku transferowym zamie-
nił właśnie Ostrowiec na Tarnobrzeg.

Szalona końcówka pierwszej 
połowy i szybka strata

Mecz rozpoczął się dynamicznie. 
Już w 8. minucie lewą flanką prze-
darł się Horzhui i dośrodkował w pole 

karne. Piłkę uderzył głową Farid Ali, 
jednak futbolówka poszybowała tuż 
nad poprzeczką. Niestety, dla Alego 
ten strzał zakończył się niefortunnym 
upadkiem i urazem, co zmusiło trene-
ra Tarkowskiego do przeprowadzenia 
pierwszej zmiany już w 12. minucie – na 
murawie zameldował się Jakub Górski. 
Chwilę wcześniej (11’) po drugiej stro-
nie boiska groźnie dośrodkowywał Filip 
Zaczek, ale obrońcy gości wybili piłkę 
na rzut rożny.

Z biegiem czasu obie drużyny szuka-
ły swoich szans. W 22. minucie świetną 
interwencją popisał się Paweł Czajkow-
ski, przecinając podanie zmierzające 
do Pawła Mroza. W 29. minucie fatalny 
błąd zanotował Lisowski, co napędzi-
ło groźną akcję Siarki. Mróz podprowa-
dził piłkę i zagrał do Bruno Wacławka 
(sytuacja 2 na 2), ale ten – na szczęście 
dla ekipy z Ostrowca – nie zdołał oddać 
strzału, w ogóle nie trafiając w piłkę. 
Minutę później odpowiedziało KSZO: po 
wrzutce Majewskiego uderzali Kroczek 
(zablokowany przez obrońcę) i Górski 
(nad bramką).

Prawdziwe emocje wybuchły w doli-
czonym czasie gry, który arbiter prze-
dłużył aż o 5 minut z powodu licznych 
przerw. W 46. minucie po rzucie wol-
nym dla gospodarzy zakotłowało się w 
“szesnastce” KSZO, ale nikt z tarnobrze-
żan nie zdołał wepchnąć piłki do siat-
ki. W 48. minucie to goście zadali cios! 
Horzhui precyzyjnie dośrodkował, a w 
polu karnym najwyżej wyskoczył Mate-
usz Majewski, który urwał się Barto-
szowi Bisiowi i strzałem głową pokonał 
bramkarza. Gospodarze byli podrażnie-
ni – żółtą kartkę za kłótnie z arbitrem 
ujrzał Michał Wyparło. Ich złość szyb-
ko jednak przerodziła się w radość. W 
50. minucie (ostatniej akcji przed prze-
rwą) Filip Zaczek dośrodkował w pole 
karne do Pawła Mroza, a ten uderze-
niem głową doprowadził do wyrówna-
nia, korzystając z błędu w kryciu Pawła 
Czajkowskiego.

Majewski pieczętuje 
zwycięstwo, nerwy                    

w końcówce

Druga odsłona rozpoczę ła się 
od prób z obu stron. W 53. minucie z 
dystansu uderzał Horzhui, ale Raci-
niewski zachował czujność. W 58. minu-
cie, po błędzie w rozegraniu KSZO, Siar-
ka ruszyła z kontrą, jednak lekki strzał 
Wacławka bez problemu wyłapał Kle-
baniuk. Dwie minuty później (60’) gospo-
darze zmarnowali doskonałą, stupro-
centową okazję. Marszalik znalazł się 
w dogodnej sytuacji w polu karnym, ale 
zamiast kropnąć pod poprzeczkę, ude-
rzył prosto w bramkarza KSZO.

Ostrowczanie przetrwali trudniejszy 
moment i wyprowadzili decydujący cios 
w 70. minucie. Po pięknej, zespołowej 
akcji Dawid Kroczek dograł piłkę wzdłuż 
bramki, a tam na futbolówkę czekał 
już Mateusz Majewski, który pewnym 
strzałem skompletował dublet i przy-
wrócił KSZO na prowadzenie!

W końcówce spotkania goście mieli 
jeszcze kilka znakomitych szans na pod-
wyższenie wyniku. Bardzo aktywny był 
Jakub Górski, który dwukrotnie (w 84. i 
85. minucie) minimalnie pomylił się ude-
rzając na bramkę Raciniewskiego (raz z 
rajdu celując w okienko, raz płasko w 
kierunku dalszego słupka). Swoich sił z 
dystansu próbował też wprowadzony 
Lepiarz (85’ – obrona bramkarza). Naj-
lepszą okazję na “zamknięcie” meczu 
miał w 88. minucie Zięba, który znalazł 
się w sytuacji sam na sam, ale przegrał 
pojedynek z golkiperem Siarki.

Sędzia doliczył do drugiej połowy 6 
minut i to właśnie w tym czasie doszło 
do największej kontrowersji spotkania. 
Po starciu z Marcinkowskim w polu kar-
nym KSZO na murawę padł Paweł Mróz. 
Arbiter pozostał jednak niewzruszony i 
nie dopatrzył się przewinienia obroń-
cy gości. Decyzja ta wywołała istną 
furię na ławce rezerwowych Siarki, a za 
gwałtowne protesty jeden z rezerwo-
wych zawodników gospodarzy został 
ukarany żółtą kartką.

Wynik nie uległ już zmianie (żółtą 
kartkę za grę na czas obejrzał jesz-
cze Jarek Lis). KSZO Ostrowiec wywo-
zi z trudnego terenu bardzo ważne trzy 

punkty! Dzięki temu zwycięstwu ostro-
wczanie zmniejszają stratę w ligo-
wej tabeli do Avii Świdnik do zaledwie 
2 punktów i jednocześnie zwiększają 
swoją przewagę nad Chełmianką do 3 
oczek.

FS

Zwycięski debiut Tarkowskiego! Dublet Majewskiego 
daje KSZO cenne punkty w Tarnobrzegu

*Siarka Tarnobrzeg – KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 1:2 (1:1)
Bramki:
0:1 – Mateusz Majewski (45+3’)
1:1 – Paweł Mróz (45+5’)
1:2 – Mateusz Majewski (70’)
*Siarka: Raciniewski – Biś, Marszalik, Mróz, Wacławek (61’ Sz. Majewski), Matu-

szewski (75’ Kardyś), Słowik (75’ Podkowa), Kaliniec, Zaczek (83’ Tyburczy), Wypar-
ło, Misztal.

* KSZO: Klebaniuk – Lis, P. Czajkowski, Marcinkowski, Morys (67’ Goc), Ali (12’ 
Górski), Nowak, D. Lisowski (67’ P. Lisowski), Kroczek, Horzhui (81’ Zięba), M. Majew-
ski (81’ Lepiarz).

Żółte kartki: Wyparło, zawodnik rezerwowy (Siarka) – P. Czajkowski, Horzhui, Lis 
(KSZO).

Wyniki i tabela IV grupy 
Betclic 3 liga

Kolejka 29 (2-3 maja): *Pogoń-Sokół 
Lubaczów - Podlasie Biała Podlaska 1:3, 
*Siarka Tarnobrzeg - KSZO 1929 Ostro-
wiec Świętokrzyski 1:2, * Sokół Kolbu-
szowa Dolna - Avia Świdnik 1:1, *Spar-
ta Kazimierza Wielka - Cracovia II 1:3, 
*Stal Kraśnik - Wisłoka Dębica 3:1, *Star 
Starachowice - Naprzód Jędrzejów 2:1, 
*Świdniczanka Świdnik – Czarni Poła-
niec 1:4, *Wisła II Kraków - Korona II 
Kielce 2:3, *Wiślanie Skawina - Cheł-
mianka Chełm 0:0
1. Avia 29 64 70-31
2.KSZO 1929 29 62 56-24
3. Chełmianka 29 59 52-25
4. Star 29 53 45-31
5. Czarni 29 47 52-41
6. Wiślanie 29 47 48-42
7. Korona II 29 46 55-51
8. Podlasie BP 29 44 48-43
9. Wisłoka 29 44 31-28 
10. Siarka 29 42 51-39
11. Pogoń Sokół 29 42 49-38
12.  Wisła II 29  37 53-49
13.Naprzód  29 35 42-47 
14.Cracovia II 29 29 32-56
15. Sokół KD 29 25 29-51
16. Stal K. 29 23 33-49
17. Świdniczanka 29 19 34-68
18. Sparta KW 29 10 26-95

 Kolejka 30 (8-9 maja): *Avia Świd-
nik - Siarka Tarnobrzeg, *Chełmianka 
Chełm - Star Starachowice, * Cracovia II 
- Stal Kraśnik, *Czarni Połaniec - Wiśla-
nie Skawina, *Korona II Kielce - Pogoń-
Sokół Lubaczów, *KSZO 1929 Ostrowiec 
Świętokrzyski -Wisła II Kraków (9 maja, 
19:29), *Naprzód Jędrzejów - Sokół Kol-
buszowa Dolna, *Podlasie Biała Podla-
ska -  Świdniczanka Świdnik, * Wisłoka 
Dębica- Sparta Kazimierza Wielka

W miniony wtorek gruchnęła wiado-
mość, że władze KSZO podjęły decyzję o 
zakończeniu współpracy z dotychcza-
sowym trenerem pierwszego zespołu, 
Arturem Renkowskim. Decyzja ta zosta-
ła podjęta przez klub i – jak podkreślają 
działacze – była jedną z najtrudniejszych 
w ostatnim czasie. Do końca obecnego 
sezonu funkcję pierwszego trenera objął 
Łukasz Tarkowski, który ma wprowadzić 
do zespołu potrzebny impuls i poprowa-
dzić drużynę w walce o najwyższe cele. 
Bezpośrednio po ogłoszeniu tej decyzji 
rezygnację z pełnienia funkcji dyrekto-
ra sportowego złożył Kamil Bartoszuk. 
Jego decyzja była samodzielna i została 
przyjęta przez zarząd klubu.

Wiadomość okazała się prawdziwą 
bombą w środowisku piłkarskim i była 
szeroko komentowana w social mediach 
przez środowisko sportowe, ale też i kibi-
ców, którzy nomen omen w sporej części 
już wcześniej czekali na ruch zarządu, 
związany ze zwolnieniem trenera Artura 
Renkowskiego. 

- Zawsze podkreślałem, że są to 
bardzo trudne decyzje i zawsze broni-
łem trenerów – podkreśla prezes KSZO, 
Piotr Chorab. Dlatego takie rozsta-
nia nigdy nie są łatwe. Odejście trene-
ra to również porażka prezesa, sztabu 
oraz samych zawodników. Drużyna nie 
potrzebuje w tym momencie rewolucji, 
a jedynie impulsu. Dlatego rolę pierw-
szego trenera powierzamy Łukaszowi 
Tarkowskiemu.

Prezes skierował także słowa podzię-
kowania do obu odchodzących.

- Serdecznie chciałbym podziękować 
trenerowi Arturowi Renkowskiemu za 
współpracę, a zwłaszcza za to, że w lipcu 
2025 roku w krótkim czasie zorganizo-
wał drużynę, która dziś może walczyć o 
najwyższe cele. Wielkie ukłony i podzię-
kowania kieruję również do Kamila Bar-
toszuka za jego pracę na rzecz klubu, 
w którym spędził niespełna trzy lata, 
potwierdzając tym samym, że jest bar-
dzo dobrym pracownikiem – powiedział.

KSZO 1929 zwolnił trenera Renkowskiego

Tomasz Radowiecki, trener piłka-

rzy ręcznych KSZO Ostrowiec Święto-

krzyskim pierwszą połowę gry swojego 
zespołu, w jednym z wywiadów nazwał 
„majówkowym handballem”. I trudno się 
z tym stwierdzeniem nie zgodzić, bowiem 
na przerwę nasi zawodnicy schodzi-
li z czterema punktami straty w star-

ciu z niżej notowanym rywalem. Dopiero 
druga połowa odmieniła oblicze spotka-

nia, a szczególnie to co działo się po 45 
minucie, kiedy to Ostrowieccy Wojowni-
cy po wyrównaniu stanu meczu wyszli 

na czteropunktowe prowadzenie, a póź-

niej już tylko powiększali swoją przewagę 
dowożąc wynik 43:32.  

KSZO pokonuje Górnika przed „majówką” 

Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

KSZO Ostrowiec Świętokrzyski - 
SPR Górnik Zabrze 43 : 32 (18 : 22)

*KSZO: Kijewski, Węgliński: Jamioł 7, 
Zdziech  7, Babicz 5, Bysiak 5, Makuła 4, 
Kubacki 3, Kwiatkowski 3, Chuchała  2, 
Mazur 2, Mojecki 2, Chmielewski 1, Kwie-
cień 1, Majchrzak 1, Wojkowski

*Górnik: Kozak- Nowak 9, Koziołek 
5, Włochowicz 3, Żalek 3, Kaczmarczyk 
2,  Konieczny 2, Mazur 2, Puszczewicz 
2, Dudek 1,  Gromyko 1, Imiełowski 1, 
Tsiarliukevich 1,  Jaksik, Kubera, Waw-
szczak 

eprasa.pl 5269806eba



19Z różnych arenNUMER 16(3702)  

4 maja 2026 R.  

Tabela i wyniki Grupy D          
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Kolejka 24 ( 2 - 3.05):*Zagłębie Han-
dball Team Sosnowiec- MKS Olimpia 
MEDEX Piekary Śląskie, * KSZO Ostro-
wiec Świętokrzyski - SPR Górnik Zabrze 
43:32*MTS Chrzanów - Gwardia Opole 
(mecz zakończył się po zamknięciu 
numeru), *Handball Pałac Tarnów- SPR 
Grunwald Ruda Śląska (mecz zakoń-
czył się po zamknięciu numeru), * SMS 
ZPRP II Kielce- SPR Orzeł Przeworsk 
37:37, *Acana Moto-Jelcz Oława - SRS 
NIKO Przemyśl (mecz zakończył się 
po zamknięciu numeru), * CMC VIRTU 
VIRET Zawiercie - UKS SMS Wybicki 
Kielce 41 : 32
1. VIRET  25 950-731 63
2. Olimpia 25 809- 573 61
3. SPR Orzeł 25 841-696 58
4. Zagłębie  25 826-723 58  
5. Pałac  25 771-691 57
6. KSZO  25  857-760 51 
7. ZPRP II 25 822-812 33
8.Chrzanów 25 739-814 30
9. Ruda Śl. 23 611- 726 24
10. Wybicki  26 775- 908 24
11. Oława 25 710-817 21
11. Górnik  25 708- 852 21 
13. Gwardia  24 773- 876 15
14. NIKO 23 590- 803 3

Kolejka 26 (ostatnia  9 - 10.05 br.): 
*MKS Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 
- CMC VIRTU VIRET Zawiercie, * UKS 
SMS Wybicki Kielce - Acana Moto-
Jelcz Oława 25 : 38 (mecz rozegrany 
awansem), * SRS NIKO Przemyśl - SMS 
ZPRP II Kielce, *SPR Orzeł Przeworsk - 
SPR Grunwald Ruda Śląska, *Handball 
Pałac Tarnów - MTS Chrzanów 29 : 24 
(mecz rozegrany awansem), *Gwardia 
Opole - KSZO Ostrowiec Świętokrzyski, 
SPR Górnik Zabrze - Zagłębie Handball 
Team Sosnowiec

Siatkarki KU AZS ANSG Ostrowiec 
Świętokrzyski dotarły do najlepszej 
czwórki Akademickich Mistrzostw Pol-
ski, jakie rozegrane zostały w miniony 
weekend w Warszawie. 

W piątek ostrowieckie akademiczki 
rozpoczęły grupową rywalizację uzna-
jąc wyższość drużyny PANS Krosno 1:2 
(25:22,19:25, 12:15), choć niewiele bra-
kowało do wygranej w tie-breaku. W 
kolejnych grupowych meczach zespół z 
Ostrowca Świętokrzyskiego już pewnie 
pokonał US Szczecin 2:0 (25:14, 25:16) 
oraz SWPS Warszawa 2:0 (25:17, 25:21)

W 1 /4  F i n a ł u  A ka d e m i c k i c h 
Mistrzostw Polski Kobiet ANSG Ostro-
wiec Świętokrzyski także pewnie wygra-
ły z AWFiS Gdańsk 2:0 (25:18, 25:14). We 
wczorajszym półfinale zespół złożony 
na co dzień z zawodniczek KSZO SMS 
Ostrowiec Świętokrzyski zmierzył się z 
AH Sosnowiec i musiał uznać wyższość 
zespołu pierwszoligowca 0:2  (22:25, 
20:25). W meczu o trzecie miejsce AZS 
ANSG uległ drużynie PANS Nysa 0:2 
(16:25, 17:25) i ostatecznie zajął czwar-
te miejsce Akademickich Mistrzostw 
Polski.

Siatkarki AZS ANSG w najlepszej czwórce 
Akademickich Mistrzostw Polski

Dopiero dziś tj. 4 maja br. poznamy 
gospodarza turnieju o awans do 1 ligi 
siatkówki kobiet, który zostanie roze-
grany w dniach 8-10 maja br. Jedna z 
rozpatrywanych lokalizacji to Ostro-
wiec Świętokrzyski. Ale to w ponie-
działek (dzisiaj) śledząc media społecz-
nościowe klubu i naszą stronę www.
ostrowiecka.pl poznamy ostateczne 
rozstrzygnięcie. 

KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski 
i Gedania Gdańska awans do tego tur-
nieju zapewniły sobie już przed tygo-
dniem. W miniony weekend poznaliśmy 
dwie kolejne finałowe drużyny.

W piątek  padły następujące wyni-
ki: Enea Energetyk Poznań - Klub Spor-
towy Pajęczno 1:3, KS Marba Sędzi-
szów Małopolski - Towarzystwo Piłki 
Siatkowej Bielsk Podlaski 3:0. Zaś w 
sobotę KS Marba Sędziszów Małopol-
ski - Enea Energetyk Poznań 3:0, Towa-

rzystwo Piłki Siatkowej Bielsk Podla-
ski - Klub Sportowy Pajęczno 1:3. Już 
po dwóch turniejowych dniach po dwa 
zwycięstwa odnotowały Klub Sporto-
wy Pajęczno oraz KS Marba Sędziszów 

Małopolski i bez względu na niedzielne 
pojedynki w tym między tymi drużyna-
mi, zagwarantowały sobie udział w tur-
nieju finałowym. 

W weekend KSZO SMS gra o awans do 1 ligi

laura Gil z kwalifikacją 
na Mistrzostwa Europy 

Juniorów!

Wielki sukces zawodniczki KSZO 
Ostrowiec Świętokrzyski podczas 
Mistrzostw Polski w Pływaniu w Olszty-
nie. Laura Gil wywalczyła awans na 
Mistrzostwa Europy Juniorów, wypeł-
niając minima kwalifikacyjne na dwóch 
dystansach.

Uczennica SMS Ostrowiec  zaim-
ponowała formą już pierwszego dnia, 
uzyskując czas 25,54 s na 50 m sty-
lem dowolnym, co dało jej wysokie 4 
miejsce w kategorii Open, oraz wynik 
lepszy od wymaganego minimum na 
mistrzostwa Europy Juniorów, które 
odbędą się w Monachium. Sukces przy-
pieczętowała trzeciego dnia zawodów, 
po raz drugi wypełniając minimum – 
tym razem na dystansie 50 m stylem 
grzbietowym (29,01s ) Dzięki tym wyni-
kom Laura dołączyła do elitarnego 
grona uczniów ostrowieckiej SMS, któ-
rzy w ostatnich latach reprezentowa-
li Polskę na arenie międzynarodowej -  
Aleks Tomaszewski ( Bukareszt 2022), 
Filip Suchański oraz Bartosz Michta ( 
Belgrad 2023).

W miniony weekend w hiszpańskiej 
Santa Susanna odbyły się Mistrzo-
stwa Europy w fitness akrobatycznym 
oraz kulturystyce. Wśród najlepszych 
zawodniczek Starego Kontynentu nie 
zabrakło reprezentantek ostrowieckie-
go UKS Black & White, które zaprezen-
towały się z bardzo dobrej strony.

W kategorii juniorek powyżej 163 
cm do finału awansowały dwie zawod-
niczki klubu. Julia Lasocka sięgnęła po 
srebrny medal, a także Iga Pasterczyk 
znalazła się w ścisłej czołówce, koń-

cząc rywalizację na 6. miejscu w finale. 
W kategorii do 163 cm wystąpiła Blan-
ka Walczyk, która również zaznaczyła 
swoją obecność w stawce najlepszych 
europejskich zawodniczek, zajmując 
wysokie trzecie miejsce.

Jak podkreślają przedstawiciele 
klubu, poziom tegorocznych mistrzostw 
był wyjątkowo wysoki. „To był mega 
trudny bój”.

Polskie juniorki rywalizowały także 
w kategorii seniorek. Co ciekawe, wyni-
ki ułożyły się identycznie jak w rywali-

zacji juniorskiej – zawodniczki ponow-
nie znalazły się w finałach swoich kate-
gorii, potwierdzając stabilną i wysoką 
formę.

Na szczególne wyróżnienie zasługu-
je fakt, że wszystkie trzy reprezentantki 
klubu awansowały do finałowej szóst-
ki w swoich konkurencjach. Jak zazna-
czają trenerzy, już sam awans do Top 
6 był traktowany jako sukces, zwłasz-
cza w kontekście utrudnionych przygo-
towań. Zawodniczki przez pewien czas 
nie miały dostępu do swojej macierzy-
stej sali treningowej, określanej przez 
klub, jako „kuźnia talentów”.

Największy indywidualny sukces 
odniosła Julia Lasocka, która podczas 
mistrzostw wystartowała aż w trzech 
konkurencjach. Pierwszego dnia wywal-
czyła dwa srebrne medale w fitness 
akrobatycznym – w kategorii juniorek 
oraz seniorek. Drugiego dnia dołożyła 
brązowy medal w bodyfitness juniorek, 
potwierdzając swoją wszechstronność i 
wysoką formę.

„Jesteśmy bardzo dumni” podsumo-
wywali starty swoich zawodniczek tre-
nerzy Joanna, Aleksandra i Grzegorz 
Kępa. Gratulujemy.

Juniorki UKS Black & White w europejskiej 
czołówce. Udany start w Santa Susanna

Emilia Zięba mistrzynią 
Polski młodziczek

W  Mistrzostwach Polski Młodzików 
odbywających się w Gostyniu Emilia 
Zięba była bezkonkurencyjne w kate-
gorii wagowej do 63kg. Zawodnicz-
ka Sekcji Bokserskiej KSZO Ostrowiec 
Świętokrzyski wygrała 3 walki i przy-
wiozła upragnione złoto. 

Młodzicy KSZO już w finale Mistrzostw Polski
Warszawa była areną intensywnej rywalizacji 

podczas turnieju piłki wodnej w ramach Między-
wojewódzkich Mistrzostw Młodzików U13 „Grupa 
Wschód”, który odbył się w dniach 25–26 kwietnia 
2026 roku. 

Rywalizacja w grupie A rozpoczęła się od zdecy-
dowanego zwycięstwa UKS Syrena Pałac Młodzieży 
Warszawa nad Nekera AZS Uniwersytet Warszawski 
(13:2). Jednak późniejsze mecze pokazały, że układ 
sił nie jest tak oczywisty.

Zespół Polska Wschód Dziewczęta pokazał charakter, pokonując Nekera AZS 
8:2, choć chwilę później musiał uznać wyższość Syreny (5:7). Bezkonkurencyjni oka-
zali się jednak zawodnicy KSZO Ostrowiec Świętokrzyski, trenowani przez Rafała 
Ostatka, którzy wygrali wszystkie swoje spotkania: z Polską Wschód Dziewczęta 
(10:3), Nekerą AZS (8:0) oraz Syreną Warszawa (11:7). To właśnie oni zdominowali 
grupę, prezentując skuteczną ofensywę i solidną defensywę.

Zawodnicy KSZO zajmując pierwsze miejsce w grupie awansowali bezpośrednio 
do Finału Międzywojewódzkich Mistrzostw Polski Młodzików, które odbędą się w 
dniach 19-21 czerwca, najprawdopodobniej na Pływalni Rawszczyzna.

W grupie B wystąpił zespół KSZO II, które przegrał swoje oba spotkanie z WMT 
Splashers 8:12 oraz Na Fali Swim Warszawa 7:20
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I Mistrzostwa Ostrowca Świętokrzy-
skiego w Futsalu Młodzieżowej Rady 
Miasta przeszły do historii.. Do zawo-
dów zgłosiło się cztery ekipy reprezen-
tujące Zespół Szkół Ogólnokształcących 
Mistrzostwa Sportowego, Zespół Szkół 
nr 3, Centrum Kształcenia Zawodowe-

go i Ustawiczne-
go oraz I L.O. im. 
Stanisława Staszi-
ca. W zawodach 
uczestniczył rów-
nież drugi zespół 
ZSOMS, ale jego 
wyniki nie by ł y 
zaliczane do głów-
nej klasy f ikacji . 
Grano systemem 
“każdy z każdym” 
na tabelę.

Oto wyniki: I 
L.O. im. St. Staszi-
ca - ZSOMS 2:6, ZS 
nr 3 - CKZiU 6:2, 
ZSOMS II - ZSOMS 

2:10, I L.O. im. St. Staszica - CKZiU 6:1, 
ZSOMS II - ZS nr 3 2:3, ZSOMS - CKZiU 
10:2, 

ZS nr 3 - I L.O. im. St. Stasica 3:2, 
ZSOMS II - CKZiU 5:3, I L.O. im. St. Staszi-
ca - ZSOMS II 7:6, ZS nr 3 - ZSOMS 0:3

Klasyfikacja końcowa turnieju: 1. 
ZSOMS, 2. ZS nr 3, 3. I L.O. im. St. Staszi-
ca, 4. CKZiU

Organizatorzy przyznali również 
nagrody indywidualne: MVP turnie-
ju: Krzysztof Żak (ZS nr 3), Król Strzel-
ców: Wiktor Wójcik (I L.O. im St. Staszi-
ca), Najlepszy bramkarz: Filip Kamiński 
(ZSOMS)

Oto skł ad zwycięskiej druży-
ny ZSOMS: Filip Kamiński, Aleksander 
Barański, Olaf Sochacki, Piotr Boniecki, 
Abdullah Elmaadalawi, Krystian Ste-
fański, Jakub Batugowski, Oskar Kraw-
czyk, Mateusz Rusak. Opiekun: Rafał 
Barański
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Gmina Bodzechów w postępowaniu 
konkursowym przyznała środki na rea-
lizację zadań publicznych przez organi-
zacje pozarządowe. Łącznie rozdyspo-
nowano 120 tysięcy złotych. 

Gmina Bodzechów od lat przepro-
wadza postępowania konkursowe skie-
rowane do organizacji pozarządowych 
na realizację publicznych działań, któ-
rych zakres określa ustawa o działal-
ności pożytku publicznego i o wolon-
tariacie oraz przyjmowany corocznie 
program współpracy z organizacja-
mi pozarządowymi i innymi podmiota-
mi prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego. 

- Jesteśmy zadowoleni z tego typu 
działań – mówi wójt gminy Bodzechów, 
Jerzy Murzyn. – Daje to możliwość 
większego zaangażowania i aktywiza-
cji społeczności lokalnej zgromadzo-

nej i działającej w  stowarzyszeniach. 
Za koordynację współpracy z nimi 
oraz nadzór nad realizacją powierzo-
nych działań odpowiada mój zastępca 
Robert Burda. 

Tym razem gmina ogłosiła trzy kon-
kursy. Pierwszy z nich dotyczył organi-
zacji imprez o charakterze kulturalnym 
na terenie gminy Bodzechów. Na reali-
zację przeznaczono 85 tysięcy złotych. 
Umowę podpisano z Gminnym Stowa-
rzyszeniem Gospodyń Wiejskich w Gmi-
nie Bodzechów, którego prezeską jest 
Zdzisława Pobrotyn. Oferta przewidu-
je realizację aż 23 wydarzeń na tere-
nie gminy. Będą to różnorodne impre-
zy od niewielkich pikników integracyj-
nych, rodzinnych, międzysąsiedzkich 
przeznaczonych dla 2-3 miejscowości, 
po większe imprezy, mające już swoją 
bogatą tradycję, takie jak np. Święto 

Pieczonego Ziemniaka na Magoniach, 
czy też Noc Świętojańska w Wólce 
Bodzechowskiej. Nie zabraknie imprez 
łączących pokolenia, takich jak Dzień 
Matki, Ojca, czy Dziecka, Mikołajki. 

- Od kilku lat odeszliśmy od organi-
zacji jednej, czy dwóch dużych imprez 
w ciągu roku na rzecz mniejszych, bar-

dziej lokalnych pikników – mówi zastęp-
ca wójta gminy Bodzechów, Robert 
Burda. – To się sprawdza i mieszkańcy 
są zadowoleni z takiej formy. Cieszymy 
się, że w tym roku dzięki prężnie działa-
jącemu Stowarzyszeniu Gospodyń Wiej-
skich będziemy mieli okazję do organi-
zacji kolejnych. 

Drugim zadaniem przeznaczonym 
do realizacji w postępowaniu konkurso-
wym było upowszechnianie i wspiera-
nie sportu na terenie gminy Bodzechów. 

Tu środki finansowe zosta-
ły określone na poziomie 
30 tysięcy złotych. Kon-
kurs wygrało Stowarzy-
szenie Ostrowiecka Aka-
demia Piłkarska Galacti-
cos. W ramach podpisa-
nej umowy na stadionie 
w Bodzechowie odbywają 
się zajęcia piłkarskie dla 
dzieci w wieku od 3 do 12 
lat. Realizowane są one w 
poniedziałki i środy o 16.00 
(roczniki młodsze) i 17.00 
(roczniki starsze). Obec-
nie trwa nabór nowych 
zawodników. Jeżeli ktoś 
chce dołączyć do trenują-

cych grup, wystarczy przyjść na stadion 
w Bodzechowie w godzinach rozpoczę-
cia zajęć. 

- To kolejny rok współpracy z Galacti-
cos – mówi Robert Burda. – Cieszymy 
się, że młodzi adepci piłki nożnej mają 
możliwość od najmłodszych lat uzy-

skać profesjonalną opiekę szkoleniową. 
Wielu zawodników, którzy w poprzed-
nich latach uczestniczyli w zajęciach w 
Bodzechowie, trenuje obecnie w KSZO. 
Uważam, że dajemy prawidłową ścież-
kę rozwoju i cieszymy się, że widać efek-
ty pracy. 

Trzeci konkurs dotyczył zadania z 
zakresu pomocy społecznej, a konkret-
nie pozyskiwania, magazynowania i 
wydawania żywności dla mieszkańców 
gminy Bodzechów. Środki w wysokości 
5 tysięcy złotych przeznaczone są głów-
nie na obsługę i utrzymanie magazynu. 
Konkurs wygrał Polski Komitet Pomocy 
Społecznej, który realizuje swoje zada-
nia w Ostrowcu Św. przy ul. Samsono-
wicza 17. W ramach zadania z pomo-
cy skorzysta około 550 osób, którym 
zostanie przekazane ok. 27,5 tony żyw-
ności. Do odbioru pomocy zakwalifiko-
wane są osoby wskazane przez Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej w Bodze-
chowie. Przeznaczone są one dla naju-
boższych mieszkańców gminy. 

- To bardzo ważne zadanie – mówi 
Robert Burda. – Zależy nam na wzro-
ście dostępnej pomocy, zmniejszeniu 
skali ubóstwa i poprawie poziomu życia 
mieszkańców. Współpraca z Polskim 
Komitetem Pomocy Społecznej zapew-
nia sprawną obsługę i gwarantuje prze-
chowywanie żywności w odpowiednich 
warunkach. 

To nie koniec konkursów dla orga-
nizacji pozarządowych zaplanowanych 
przez gminę Bodzechów na ten rok. Już 
wkrótce zostaną ogłoszone kolejne, tym 
razem związane z programami profilak-
tycznymi dla dzieci i młodzieży, powią-
zane z zagospodarowaniem czasu wol-
nego w okresie wakacyjnym. 

J. Boleń

120 tys. złotych na działalność organizacji
pozarządowych w gminie Bodzechów

Święto Pieczonego Ziemniaka 2025 w Magoniach

Około pół tysiąca  zawodników w 
dwóch kategoriach wiekowych -  ucz-
niów ostrowieckich szkół podstawo-
wych i ponadpodstawowych uczest-
niczyło w II Memoriale Lekkoatletycz-
nym im. Kazimierza Jarosa, który na 
Powiatowym Stadionie Międzyszkol-
nym zorganizował Zespół Szkół Ogól-
nokształcących Mistrzostwa Sporto-
wego wspólnie z Miejskim Ośrodkiem 
Sportu i Rekreacji. Patronat honoro-
wy nad wydarzeniem objęli starosta 
ostrowiecki Agnieszka Rogalińska 
oraz prezydent miasta Artur Łako-
miec. W otwarciu wydarzenia uczest-
niczyli również – gość specjalny Maria 
Jaros, żona śp. Kazimierza,  wicestaro-
sta Łukasz Dybiec, naczelnik Wydzia-
łu Edukacji, Zdrowia, Kultury, Sportu i 
Turystyki Mariusz Łata, dyrektor MOSiR 
Piotr Wańdoch, wiceprezes Wojewódz-
kiego Szkolnego Związku Sportowego 
w Kielcach Jacek Więckowski, kierow-
nik Powiatowego Szkolnego Związku 
Sportowego Województwa Świętokrzy-

skiego Wiesław Kepel oraz dyrektorzy 
i kadra nauczycielska szkół i placówek 
oświatowych z powiatu ostrowieckiego. 
Wszystkich zawodników i gości powita-
ła Anna Trojanowska, dyrektor ZSOMS. 

Bohater memoriału Kazimierz Jaros 
był wybitnym lekkoatletą i szkoleniow-
cem oraz trenerem szkoły. W młodo-
ści uprawiał biegi w klubie KSZO Ostro-
wiec. Jego wychowankowie należeli do 
krajowej czołówki biegaczy. Wśród nich 
znaleźli się m.in. Mateusz Borkowski 
– olimpijczyk i czołowy biegacz na 800 
metrów, Anna Kądziela mistrzyni Polski 
juniorek i medalistka w kategorii senio-
rek, czy Daniel Wosik reprezentant 

Polski w biegach górskich na mistrzo-
stwach świata i Europy. Stadion Lekko-
atletyczny przy ZSOMS był marzeniem 
K. Jarosa. 

Dziś uczniowie rywalizowali na jego 
powierzchni w dyscyplinach wieńczą-
cych królową sportu.

Zawodnicy biegali na  dystansach 
100 metrów, 300 metrów, 600 metrów 
i 1000 metrów, a także uczestniczyli w 
innych konkurencjach skoku w dal, w 
skoku wzwyż, pchnięciu kulą. Katego-
ria memoriału obejmowała 5 razy 1000 
metrów, gdyż K. Jaros biegał 5 tysię-
cy metrów.  W organizację memoriału 
zaangażowali się wszyscy trenerzy szko-
ły.  Zwycięzcy poszczególnych dyscyplin 
i kategorii odbierali medale, dyplomy  i 
nagrody. Pierwsze miejsce w kategorii 
memoriałowej wywalczyła ponownie 
PSP Nr 7, drugie miejsce zdobył Zespół 
Szkół  Ogólnokształcących Mistrzo-
stwa Sportowego, zaś trzecie – PSP Nr 
14. Wszystkim zawodnikom gratuluje-
my!                                                      (am)                           

II Memoriał Lekkoatletyczny im. Kazimierza Jarosa Futsalowy turniej MRM
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Sześć Kół Gospodyń Wiejskich 
wraz z sekretarz gminy Joanną 
Zajączkowską reprezentowało 
gminę Waśniów na IV Zjeździe 
KGW „Pod Biało- Czerwoną”, 
który odbył się w Święto Flagi na 
ostrowieckim Rynku. Gospoda-
rze i Gospodynie z  Kół - „Polne 
Kwiaty” z Boleszyna,  KGW Grze-
gorzowice, KGW „Sami Swoi”, 
KGW z Jeżowa, KGW „Witosła-
wianki” oraz KGiGW „Słowianie”, 
pięknie prezentowali się w swo-
ich strojach, a także doskonale 
na scenie ukazali swoje zdolno-
ści artystyczne w znanych utwo-
rach patriotycznych i przyśpiew-
kach chwalących błogość życia 
polskiej wsi. 

(am)    
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Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., 

ul. Reja 10
tel. 41/ 265 27 45, 265 38 

38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY 

GMINY 
bODZechóW

Urząd Gminy Waśniów
27-425 Waśniów, ul. Rynek 24

tel. 41/ 26 46 026, 26 46 042, fax 41/26 46 028
e-mail: sekretariat@wasniow.pl

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY WAŚNIóW

INFORMAcJA 
Przypominamy przedsiębiorcom 
prowadzącym sprzedaż napojów 

alkoholowych o obowiązku 
wniesienia stosownej opłaty, 

o której mowa w art. 111 ust. 5 
lub ust. 6 ustawy z dnia  
26 października 1982r. 

o wychowaniu w trzeźwości 
i przeciwdziałaniu alkoholizmowi  
(t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 2151), 

za korzystanie z zezwolenia 
na sprzedaż napojów alkoholowych 

(II raty) w terminie do dnia 31 
maja 2026 roku.

W związku z tym, iż 31 maja 
2026 r. przypada w niedzielę 

informujemy, że opłata  
za korzystanie z zezwolenia 

na sprzedaż napojów alkoholowych 
dokonana w poniedziałek,  

tj. 1 czerwca 2026 r., będzie 
wniesiona po upływie ustawowego 

terminu.

Gmina Waśniów na Zjeździe 
KGW „Pod Biało – Czerwoną”
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PORADNIA 
GINEKOlOGIcZNO - 

POłOżNIcZA
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

BISIA I JUPI czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

POMOC DLA STÓP 

° Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 
pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275
os. Pułanki 11

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

27-400 OSTROWIEC ŚW.
ul. SAMSONOWICZA 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

BISIA to młoda suczka urodzo-
na we wrześniu 2025 roku. Jest 
to sunia o biszkoptowym umasz-
czeniu. Docelowo będzie raczej 
psem średniej wielkości, a obecnie 
waży około 9 kilogramów. Obec-
ność znanych jej osób nie stano-
wi już dla niej problemu. To sunia 
ciekawska i zainteresowana świa-
tem. W nowych sytuacjach potrze-
buje jednak czasu, aby się oswoić 
i poczuć pewniej. Bisia nie potra-
fi jeszcze chodzić na smyczy. Bar-
dzo dobrze dogaduje się z innymi 
psami, Stosunek Bisi do kotów nie 
jest znany. Szukamy dla niej spo-
kojnego, cierpliwego domu, który pomoże jej dalej się rozwijać i nabierać pewno-
ści siebie.

JuPI to młody pies urodzony 
w 2022 roku, który od pierwsze-
go spotkania zwraca na siebie 
uwagę swoim niezwykle pogod-
nym usposobieniem. To pies pełen 
radości życia, który z łatwoś-
cią nawiązuje kontakt zarówno z 
ludźmi, jak i innymi psami. Cho-
dzenie na smyczy ma już częścio-
wo opanowane. Waży około 7,8 
kg i posiada dłuższą sierść, która 
będzie wymagała regularnej pie-
lęgnacji. Jest psem umiarkowanie 
aktywnym, chętnie uczestniczy w 
codziennych aktywnościach, ale 
jednocześnie potrafi zachować 
spokój i równowagę. Jupi bywa 
niejadkiem.  

Zwierzęta są odrobaczone, odpchlone, zaszczepione, zaczipowane. Jupi jest 
wykastrowany.

Wójt Gminy Baćkowice
Baćkowice 84, 27-552 Baćkowice woj. Świętokrzyskie

podaje do publicznej wiadomości,
że od dnia 4 maja 2026 r. przez okres 21 dni wywieszony będzie w siedzibie 

Urzędu Gminy w Baćkowicach oraz zamieszczony na stronach internetowych 
urzędu www.backowice-gmina.pl, bip.backowice-gmina.pl wykaz lokali 
użytkowych, stanowiących własność Gminy Baćkowice przeznaczonych do 
oddania w najem. Wykaz obejmuje:

1) lokal użytkowy o powierzchni 78,38 m2 w  Baćkowicach pod numerem 
82B.

Ostrowiecka Spółdzielnia Mieszkaniowa w Ostrowcu Św. ul. Kochanowskiego 5 
ogłasza przetarg dwustopniowy nieograniczony na zadanie  pn. „Remont 
schodów zewnętrznych oraz ciągu pieszego przy budynku Centrum 
Handlowo-usługowego - os. Słoneczne 14,  Ostrowiec Św.” 

W przetargu mogą brać udział Oferenci, którzy spełniają warunki określone 
w specyfikacji istotnych warunków zamówienia – do nabycia w siedzibie 
Zamawiającego lub pocztą elektroniczną (w cenie 30 zł) po dokonaniu wpłaty 
na konto OSM.

Oferty należy składać w siedzibie OSM w Ostrowcu Św. ul. Kochanowskiego 5 
do dnia 20.05.2026 r. do godz. 9.00. Więcej informacji na stronie:  www.osm.
ostrowiec.pl  oraz  pod nr tel. 41 263 10 84 -  Dział Nadzoru i Eksploatacji. 

W nocy z środy na czwartek opa-
towsc y s trażac y inter weniowal i 
dwukrotnie.

-Pierwsze zgłoszenie wpłynęło 28 
minut po północy i dotyczyło pożaru 
drewnianej przybudówki w miejscowo-
ści Cegielnia w gminie Tarłów –mówi  

kpt. Wiktor Łoch. Do akcji zadyspono-
wano 5 zastępów Jednostek Ochrony 
Przeciwpożarowej. Płonęła drewniana 
przybudówka przylegająca do budynku 
gospodarczego. W wyniku pożaru spa-
leniu uległ m.in. sprzęt rolniczy. Całość 
pogorzeliska dokładnie sprawdzono 
kamerą termowizyjną.

Drugie zgłoszenie wpłynęło kilka 
minut po godz. 2 w nocy. Dotyczyło ono 
pożaru budynku mieszkalnego w miej-
scowości Męczennice w gminie Lipnik.

-Dyżurny Stanowiska Kierowa-
nia zadysponował na miejsce 2 zastę-
py z JRG z Opatowa oraz 3 jednostki 
OSP mówi kpt. Wiktor Łoch. Pożar objął 
część poddasza w budynku mieszkal-
nym o konstrukcji  murowano –drew-
nianej. Osoba zamieszkująca ten budy-
nek zdołała go opuścić samodziel-
nie. W trakcie przeszukania pomiesz-
czeń strażacy zlokalizowali butle 11 kg 
na gaz propan –butan i wynieśli je na 
zewnątrz. W celu dokładnego ugasze-
nia pożaru strażacy dokonali niezbęd-
nych prac rozbiórkowych. Pogorzelisko 
sprawdzono kamerą termowizyjną.

W działaniach trwających bli-
sko dwie i pół godziny udział wzięło 5 
zastępów straży pożarnej, łącznie 17 
ratowników.

(w)

W nocy szalał czerwony kur

fot. KP PSP Opatów

37-letnia mieszkanka Ostrowca 
Świętokrzyskiego wystawiła do sprze-
daży marynarkę dziewczęcą i po krót-
kim czasie, za pośrednictwem komu-
nikatora internetowego skontaktowa-
ła się nią osoba, która wyraziła chęć 
zakupu.

-Po uzgodnieniu warunków sprze-
daży 37-latka otrzymała wiadomość 
z linkiem celem sprawdzenia opłace-
nia towaru przez kontrahenta –mówi 
komisarz Ewelina Wrzesień, oficer 
prasowy KPP w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Sprzedająca, kliknęła w niego, a 
następnie została przekierowana na 
stronę portalu ogłoszeniowego, gdzie 
po chwili wyświetliła jej się strona do 
bankowości elektronicznej. Kolejno po 
chwili otrzymała wiadomość, że skon-
taktuje się z nią osoba celem potwier-
dzenia transakcji. Po kilku minutach 
otrzymała telefon od nieznanej kobie-
ty, która przedstawiając się za pra-
cownika banku poleciła jej wygenero-
wane kodów Blik celem ustalenia limi-
tów dziennych i miesięcznych do prze-
lewów. Kobieta postępowała zgodnie z 
instrukcjami. 

Niestety, po chwili zorientowała się, 
że z jej rachunku bankowego zniknęły 
pieniądze w kwocie 2.700 złotych.

-Apelujemy o zachowanie szczegól-
nej ostrożności –mówi komisarz Ewe-

lina Wrzesień. Nie korzystajcie nigdy 
z linków, które przychodzą w wiado-
mościach. Najbezpieczniej jest wpisać 
samodzielnie adres internetowy stro-
ny danego serwisu ogłoszeniowego 
lub banku. Sprawdzajmy zawsze, czy 
witryna jest bezpieczna. Jeśli korzy-
stamy z kodów autoryzacyjnych prze-
słanych SMS-em przez bank lub inne 
instytucje, sprawdzajmy zawsze, czy 
zawiera polskie znaki.

Policjanci z ostrowieckiej komen-
dy prowadzą kilka spraw dotyczą-
cych oszustw dokonanych za pośred-
nictwem portali internetowych. Jak 
wynika z analizy spraw, oszuści kon-
taktują się z osobami, które mają 
wystawione na sprzedaż różne arty-
kuły na portalach ogłoszeniowych i 
wyrażają zainteresowanie ich kupnem. 
Kontakt ze strony rzekomego „kupują-
cego” następuje poprzez jeden z popu-
larnych komunikatorów interneto-
wych. Sprawcy, wykorzystując łatwo-
wierność i brak ostrożności sprzedaw-
ców, umiejętnie kierują rozmową w ten 
sposób, aby swoim działaniem dopro-
wadzić do przejęcia konta i obciąże-
nia wielu rachunków bankowych swo-
ich ofiar.

(w)

Nieudana sprzedaż 
marynarki dziecięcej
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16

tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY

lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog

Konsultacje Kardiologiczne
Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA

O-c, ul. Słowackiego 23
Poradnia ARS-MED

Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

� STOPA CUKRZYCOWA, 

owrzodzenia podudzi, odleżyny
� ODCISKI, modzele, paznokcie

� INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE

� KONSULTACJE I ZABIEGI

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1
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OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
5-7.05 godz.16.30 „Super Mario Galaxy 

Movie”, prod.USA, animowany dubbing, bo
5-7-05 godz.18.30 „Michael”, prod. USA/ 

Wlk. Brytamia, napisy, od lat 15
8-10.05 oraz 12-14.05 godz.16.15 

„Pucio”, prod. Polska, animowany, bo
8-10.05 godz.17.15 „Billie Eilish – Hit me Hard And Soft: The Tour”, prod. USA, 

muzyczny, napisy, od lat 9
8-10.05 oraz 12-14.05 godz.19.30 dodatkowo 12-14.05 godz.17.15 „Diabeł ubie-

ra się u Prady 2”, prod. USA, napisy, od lat 15
CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2

5-7. 05 godz.17 i 19.30 8-10.05 godz.17.40 „Diabeł ubiera się u Prady 2”, prod. 
USA, napisy, od lat 15

8-10.05 godz.15.30 i 12-14.05 godz.17 (dubbing), 8-10.05 godz.19.50 oraz 12-
14.05 godz.19.15 (napisy) „Mortal Kombat II”, prod. USA. Od lat 15

CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 3
5-7.05 godz.18.00 „Diabeł ubiera się u Prady 2”, prod. USA, napisy, od lat 15

Nowości na ekranie „Etiudy”
„Mortal
 Kombat II”
Mortal Kombat II 

to najnowsza filmo-
wa odsłona kasowej 
serii gier wideo w 
całej swej brutalnej 
chwale. Tym razem 
ulubieńcy widzów, 
z udziałem samego 
Johnny’ego Cage’a, 
stają do walki w 
ostatecznych, pozba-
wionych hamulców 
krwawych zmaga-
niach, żeby obalić mroczne rządy Shao 
Kahna, zagrażające istnieniu Ziemi i jej 
obrońców.

Reżyseria: Simon McQuoid, obsada: 
Hiroyuki Sanada, Karl Urban, Tadanobu 
Asano, fantasy/ akcja, czas trwania: 116 
minut, prod. USA, dystrybucja; Warner

„Billie Eilish - Hit Me Hard and Soft: 
The Tour”

Film, wyreżyserowany przez laurea-
tów Oscarów® Jamesa Camerona  oraz 
Billie Eilish, został zarejestrowany pod-
czas trasy koncertowej.

Jako dwukrotna zdobywczyni Osca-
ra® i dziewięciokrotna laureatka nagro-
dy Grammy, Eilish należy do najbardziej 
cenionych i odnoszących największe suk-
cesy artystek swojego pokolenia, regular-
nie plasując się wśród najczęściej słucha-
nych wykonawców na świecie.

Reżyseria: James Cameron, Bil-
lie Eilish, obsada: Billie Eilish, Finneas 
O’Connel, film dokumentalny, czas trwa-
nia: 114 minut, prod. USA, dystrybucja: UIP

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawy: Daria Pietryka „Przejawy 
oporu i zaniku” oraz  Piotr Żugaj „Lawa”. 

Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po 
wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 
piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj 

urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), niedziela godz.10-18), kasie kina Etiu-
da przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – niedziela, kasa czynna na pół godziny 
przed pierwszym seansem w danym dniu) oraz na portalu http://bilety.mck.ostro-
wiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 796335384.

Miejskie Centrum Kultury zaprasza 13 
maja o godz. 16:30 do foyer kina Etiuda 
(ul. Siennieńska 54) na wernisaż wystawy 
Shauna Tana „Po drugiej stronie globu”.

Po części inauguracyjnej wydarze-
nie przeniesie się do sali wielofunkcyjnej 
MCK. Gościem spotkania będzie Jaro-
sław Składanek, założyciel wydawnictwa 
Kultura Gniewu. Opowie o kulisach wpro-
wadzania twórczości Shauna Tana na 
polski rynek oraz podzieli się refleksjami 
z ponad 25 lat działalności wydawniczej.

Kim jest Shaun Tan?
Shaun Tan urodził się w 1974 roku i 

dorastał na północnych przedmieściach 
Perth w zachodniej Australii. Już w szko-
le wyróżniał się talentem rysunkowym, 
który – jak sam wspomina – pomagał 
mu odnaleźć się wśród rówieśników. W 
1995 roku ukończył Uniwersytet Zachod-
nioaustralijski, zdobywając dyplomy ze 
sztuk pięknych oraz literatury angiel-
skiej. Wkrótce potem przeprowadził się 
do Melbourne, gdzie mieszka i pracuje 
do dziś.

Swoją artystyczną drogę rozpoczął 
jeszcze jako nastolatek, tworząc ilustra-
cje dla niszowych magazynów fanta-
stycznych i horrorów. Z czasem zdobył 
międzynarodowe uznanie dzięki charak-
terystycznym, surrealistycznym pracom, 

przywodzącym na myśl marzenia senne. 
Jego książki – takie jak „Króliki”, „Czer-
wone drzewo”, „Zguba” czy „Przybysz” 
– poruszają tematy społeczne, politycz-
ne i historyczne, trafiając do czytelni-
ków w różnym wieku na całym świecie. 
Tan współpracował również przy pro-
dukcjach filmowych, m.in. jako artysta 

koncepcyjny przy „Horton słyszy Kto-
sia” oraz „WALL·E”. Jest także reżyse-
rem nagrodzonego Oscarem krótko-
metrażowego filmu „The Lost Thing”. W 
2011 roku został uhonorowany presti-
żową Astrid Lindgren Memorial Award 
za wybitny wkład w literaturę dziecięcą 
i młodzieżową.

Rysownik Shaun Tan w roli głównej

Miejskie Centrum Kultury 
oraz Miejska Biblioteka Publicz-
na zapraszają 16 maja o godz.17 
na wyjątkowe spotkanie poświę-
cone twórczości i osobowości 
Marii Czubaszek – mistrzyni cię-
tej riposty, błyskotliwego humoru 
i niepowtarzalnego spojrzenia na 
rzeczywistość. Odbędzie się ono 
w sali wielofunkcyjnej MCK, ul. 
Siennieńska 54.

„...Myślę Sobie: Serio?”... to 
wieczór pełen wspomnień, aneg-
dot oraz refleksji inspirowanych 
życiem i twórczością jednej z naj-
bardziej wyrazistych postaci pol-
skiej kultury. W programie między 
innymi występy Studia Wokalne-
go Pandora.

Zaproszenia do odbioru od 
dziś tj. 4 maja 2026 w recepcji 
OBK. Miejskie Centrum Kultury w Ostrowcu 

Świętokrzyskim zaprasza na wyjątkowy 
spektakl teatralny „Wariacje Tischne-
rowskie”, przygotowany przez aktorów 
Teatru STU. Przedstawienie inspirowa-
ne myślą i tekstami ks. Józefa Tischne-
ra łączy refleksję filozoficzną z humo-
rem i sceniczną energią, tworząc poru-
szające i jednocześnie pełne lekkości 
widowisko. Na scenie wystąpią znako-
mici aktorzy: Łukasz Rybarski, Krzysztof 
Pluskota, Andrzej Róg, Iwona Koniecz-
kowska, Katarzyna Cichosz oraz Marcin 
Zacharzewski. Artyści zabiorą widzów w 
teatralną podróż po świecie góralskiej 
mądrości, ludzkich dylematów i ponad-
czasowych pytań o dobro, prawdę i sens 
życia.

Spektakl odbędzie się 30 maja 2026 
roku o godzinie 18:00 w Sali Kina Etiuda 
w Centrum Tradycji Hutnictwa przy Alei 
3 Maja 6 w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Bilety: 70 zł – cena regularna, 50 zł – z 
Ostrą Kartą.

Bilety dostępne są  w kasach Miej-
skiego Centrum Kultury oraz online na 
stronie: www.bilety.mck.ostrowiec.pl

„...Myślę Sobie: Serio?” czyli wspominając 
Marię Czubaszek

„Wariacje Tischnerowskie” 
– spektakl Teatru STU 

w Ostrowcu. Bilety czekają
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